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DESFĂȘURATĂ SUB SEMNUL STIMEI, PRIETENIEI ?l ÎNCREDERII RECIPROCE, 

AL VOINȚEI UNANIME DE A APROFUNDA Șl LĂRGI COLABORAREA 

PE MULTIPLE PLANURI ROMĂNO-ETIOPIENE, IERI, S-A ÎNCHEIAT

IfrZfa oficială de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, în Etiopia Socialistă

EVENIMENT CU PROFUNDE SEMNIFICAȚII ÎN DEZVOLTAREA PE MAI 
DEPARTE A TRADIȚIONALELOR RELAȚII DE PRIETENIE ȘI SOLIDARITATE 
MILITANTĂ DINTRE ROMÂNIA ȘI ZIMBABWE, DINTRE POPORUL ROMÂN 
ȘI POPORUL ZIMBABWEAN, ÎN INTERESUL RECIPROC, AL CAUZEI PĂCII 

ȘI PROGRESULUI, IERI, A ÎNCEPUT

Vizita oficială de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa

Primire 
entuziastă 
la HarareHARARE- Joi, 14 iulie. Moment cu adincă semnificație în cronica relațiilor de stimă, prietenie și solidaritate militantă dintre România și Zimbabwe, dintre poporul român și poporul zimbabwean. în această zi a început aici, în capitala țării mereu însorită de pe continentul african, vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste • România, Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Janet Banana, a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Sally Mugabe.Este prima vizită pe care conducătorul partidului și statului nostru o face in cel mai tinăr stat de pe continentul a- frican, ce și-a împlinit idealul suprem al independenței cu numai trei ani în urmă, ca rezultat al unei lupte îndelungate, pline de sacrificii împotriva o- presiunii coloniale. Intilnirea cu președintele Nicolae Ceaușescu este așteptată cu un mare interes de populația din Harare, de întreaga națiune zimbab- weană, care ține să-și exprime sentimentele de profundă recu

noștință față de conducătorul României socialiste, pentru sprijinul larg — politic, diplomatic, moral și material — acordat de țara noastră acestui brav și neînfricat popor, în vederea reali
zării aspirațiilor sale de libertate și neatîrnare.Actualele convorbiri la nivel înalt româno-zimbabweene, con- tinuînd schimburile rodnice de păreri prilejuite de vizitele efec

tuate in România de președintele Canaan Sodindo Banana, in septembrie 1980, și de primul ministru Robert Mugabe, în noiembrie 1981, vor marca, fără
(Continuare in pag. a IV-a)

în dimineața zilei de joi, 14 iulie, s-a incheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Roman, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. a efectuat-o în Etiopia Socialistă la invitația tovarășului Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, comandant suprem al Armatei Revoluționare a Etiopiei Socialiste.Prin rezultatele fructuoase cu care s-a încheiat, prin documentele convenite, intilnirea la nivel înalt de Ia Addis Abeba, desfășurată sub semnul stimei, prieteniei și încrederii reciproce, a deschis noi perspective colaborării dintre România și Etiopia, înscriindu-se, în același timp, ca o contribuție de seamă la cauza păcii, securității și cooperării internaționale, în eforturile pentru promovarea unor raporturi echitabile intre state. <De la reședința rezervată solilor poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoțiți de tovarășul Mengistu Haile Mariam și tovarășa Wubeanchi Bishaw, s-au îndreptat spre Aeroportul internațional Bole. Coloana de mașini escortată de motocicliști, a străbătut un traseu pavoazat sărbătorește. în seninul dimineții fluturau drapelele de stăt ale României și Etiopiei, se înălțau panourile cu portretele președinților celor două țări, cu urări de întărire a prieteniei și colaborării româno-etiopiene.Pe aeroport se regăsește a- ceeași atmosferă însuflețită ca și in ziua sosirii inalților oaspeți români. Pe frontispiciul clădirii principale se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam, străjuite de drapelele de stat ale Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste. Numeroși locuitori ai capitalei etiopiene au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o călduroasă manifestare de stimă jși simpatie. de prețuire și prietenie.O gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul.Răsună imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste.Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mengistu Haile Mariam trec in revistă garda de onoare.în continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își Iau rămas bun de la membrii corpului diplomatic prezenți pe aeroport.Un moment emoționant: grupul de români aflați în misiune in Etiopia inminează tovarășului Nicolae Ceaușescu și

tovarășei Elena Ceaușescu mari buchete de flori.De pe podiumul special amenajat, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mengistu Haile Mariam primesc defilarea gărzii de onoare.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se îndreaptă către ^cetățenii etiopieni veniți la aeroport. Minute în șir răsună aplauzele menite să sublinieze înalta considerație cu care poporul etiopian prieten a urmărit această vizită, stima lor deosebită pentru conducătorul României socialiste, pe care l-au primit ca oaspete de onoare.La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu adresează cuvinte de rămas bun persoanelor oficiale etiopiene: Fikre Selassie Wogderess, secretar general al Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, membru al Comitetului Executiv al Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Fisseha Desta' secretar general adjunct al Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, membru al Comitetului Executiv al Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, șeful Departamentului pentru probleme de justiție, administrație și apărare al Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia.

Addis Tedla, membru al Comitetului Permanent al Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, vicepreședinte al Consiliului Suprem pentru Campania de dezvoltare revoluționară națională și planificare centralizată, membru al Comitetului Executiv al Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, Taye Tilahun, ministru de interne, Wollie Chekol, ministrul comerțului exterior.De asemenea, tovarășul Mengistu Haile Mariam și tovarășa Wubeanchi Bishaw își iau rămas bun de la tovarășii Gheor- ghe Oprea, Ștefan Andrei, Va- sile Pungan, de la celelalte persoane oficiale care au însoțit pe șeful statului român în această vizită.Președintele Nicolae Ceaușescu, adresîndu-se —președintelui Mengistu Haile Mariam, mulțumește cu căldură pentru primirea călduroasă și ospitalitatea manifestată de poporul etiopian pe tot parcursul vizitei, își exprimă satisfacția pentru rezultatele fructuoase obținute.Șeful statului etiopian a mulțumit, la rîndul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu pentru vizita efectuată in Etiopia Socialistă și le-a urat succes deplin in următoarele momente ale călătoriei pe care o întreprind pe pă- mintul Africii.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu își iau apoi un călduros rămas bun de la președintele Mengistu Haile Mariam și tovarășa Wubeanchi Bishaw.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mengistu Haile Mariam își string miinile îndelung, se îmbrățișează.De pe scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund manifestărilor prietenești ale celor aflați pe aeroport, salută in semn de rămas bun.La ora 9,00 aeronava prezidențială decolează, îndreptîn- du-se spre Harare, capitala Republicii Zimbabwe, următoarea etapă a vizitei pe cate tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o e- fectuează in țări de pe continentul african.Primirea deosebit de caldă șl ospitalitatea rezervate înalților oaspeți români, expresie a stimei de care se bucură România, președintele său, pentru politica de pace, de respect al independenței și suveranității naționale, pentru eforturile depuse în vederea edificării unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră, relevă în același timp dorința aprofundării și lărgirii conlucrării româno-etiopiene, întăririi prieteniei și solidarității dintre cela două popoare.
începerea convorbirilor oficiale

între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Gabriel Mugabe
DINEU OFICIAL

Joi, 14 Iulie, au început, la Milton Building’s din Harare, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe.La convorbiri participă :Din partea română : tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- ministru al guvernului, tovarășii Gheorghc Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- ministru al guvernului. Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe. Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., mi

nistrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Silviu Curticeanu, membru al C.C. al P.C.R., șeful secției Cancelarie a C.C. al P.C.R., Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al P.C.R. și președintelui Republicii. Petre Tănăsie, director în Ministerul Afacerilor Externe, și Gheorghe Badrus, ambasadorul Republicii Socialiste România in Republica Zimbabwe.Din partea zimbabweană, tovarășii : S.V. Muzenda. viceprim- ministru, dr. W.M. Mangwende, ministrul afacerilor externe, M. Nyagumbo. ministrul 'minelor, dr. B.T. Chidzero, ministrul finanțelor. al planificării economice și dezvoltării. R. Hove, ministrul comerțului, E.D. Mnan- gagwa, ministru de stat la cabinetul primului ministru, J.G. Manyowc, ambasadorul Republicii Zimbabwe la București.

In cadrul convorbirilor, tovarășul Robert Mugabe a salutat cu căldură prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Zimbabwe, și a exprimat recunoștința poporului zimbabwean pentru sprijinul substanțial — politic, diplomatic și material — ce i-a fost acordat de România, de Partidul Comunist Român, de oo- porul român, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, in lupta dreaptă împotriva dominație'' coloniale, pentru cucerirea independenței naționale. Acest sprijin — a subliniat tovarășul Robert Mugabe — continuă și în condițiile noi ale trecerii poporului zimbabwean la dezvoltarea economică, socială, independentă a țării.Tovarășul Nicolae Ceausescu a mulțumit pentru primirea ospitalieră și călduroasă făcută pe pămintul Republicii Zimbabwe 

și a adresat, la rîndul său, conducătorilor de partid și de stat zimbabweeni, poporului zimbabwean prieten un salut călduros și cele mai bune urări. Subliniind că relațiile româno- zimbabweene s-au dezvoltat încă din anii luptei poporului zimbabwean pentru independență, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat convingerea că vizita va deschide noi perspective pentru întărirea prieteniei, colaborării și solidarității dintre țările și popoarele noastre.în cursul acestei prime runde de convorbiri s-a procedat la o informare reciprocă privind activitatea și preocupările României și Republicii Zimbabwe, ale Partidului Comunist Român și Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, ale celor două țări și popoare pe drumul dezvoltării lor economico-sociale 

independente, in condițiile specifice din fiecare țară.Totodată, au fost examinate stadiul și căile de dezvoltare ale relațiilor româno-zimbabweene.S-a subliniat că există largi posibilități pentru intensificarea, prin eforturi comune, a colaborării și cooperării economice, tehnico-științifice, culturale și in alte domenii de activitate, în folosul reciproc al celor două țâri și popoare, al politicii de colaborare. independență și pace. Există, de asemenea, largi posibilități pentru dezvoltarea contactelor și a conlucrării dintre P.C.R. și Z.A.N.U., dintre organizațiile politice și obștești din cele două țări.în continuare, a început schimbul de vederi in legătură cu principalele probleme actuale ale vieții internaționale. S-a
(Continuare in pag. a IJ-a)
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
________________________________________________________________________________ 5______________________________________5__________£

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA ZIMBABWE
------------------------------------------------------------------------------ ’----------------------------------------------------!-------- ,-------- £-------------------------------------------------------------------------------------------

VIZITĂ PROTOCOLARĂ LA

PREȘEDINTELE REPUBLICII ZIMBABWE, 
CANAAN SODINDO BANANA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

s-a întîlnit cu tovarășul

Robert Gabriel Mugabe,
președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe,

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au tăcut, joi la amiază, o vizită protocolară tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și tovarășei Janet Banana.Tovarășul Canaan Sodindo Banana a adresat, încă o dată, un călduros bun venit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu șl a subliniat că această primă vizită pe care o fac in Republica Zimbabwe a fost așteptată cu ‘ deosebit interes, cu sentimente 

de profundă prietenie și stimă, cu ferma convingere că ea va marca un moment de cea mai mare însemnătate in evoluția bunelor relații dintre cele două țări și popoare.Președintele Republicii Zimbabwe a relevat satisfacția de a se reintîlni cu șeful statului român și de a-i putea exprima, din nou, întreaga prețuire pentru contribuția esențială pe care a adus-o șl o aduce Ia extinderea și întărirea continuă a relațiilor României socialiste cu tinărul stat independent Zimbabwe, relații de strinsă prietenie. solidaritate și colaborare. făurite încă în anii luptei 

grele a poporului Zimbabwean pentru (jliberare națională.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit cu căldură, in numele. său și al tovarășei Elena Ceaușescu, pentru invitația de a vizita Zimbabwe, pentru primirea însuflețită ce le-a fost făcută, arătind că vede in aceasta o expresie a trainicei prietenii ce unește popoarele noastre. In același timp, tovarășul Nicolae Ceaușescu șt-a manifestat satisfacția de a se întilni din nou cu tovarășul Canaan Sodindo Banana și a evocat cu plăcere convorbirile purtate, acum trei ani, la București, care au impulsionat pu

ternic dezvoltarea relațiilor româno-zimbabwcene.Evidențiind evoluția fructuoasa a acestor tradiționale raporturi. cei doi șofi de stat au reafirmat hotărirea comună de a conferi dimensiuni tot mal largi și un conținut tot mai bogat conlucrării multilaterale dintre Românja și Zimbabwe, corespunzător dorinței și aspirațiilor de pace și progres ale ambelor țări și popoare.întrevederea a decurs sub semnul prieteniei, înțelegerii șt stimei reciproce ce caracterizează relațiile dintre cei doi președinți, raporturile dintre țările și popoarele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a intilnit. joi dupa-antiază. înaintea convorbirilor oficiale româno-zimbab- tveene, cu tovarășul Robert Gabriel Mugabe, președintele U- niunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe.Tovarășul Robert Gabriel Mugabe a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un cald salut din partea Uniunii Naționale A- fricane din Zimbabwe și a guvernului țării sale, dind o deosebită apreciere vizitei pe care
începerea convorbirilor oficiale între tovarășii

Nicolae Ceaușescu și Robert Gabriel Mugabe
(Urmare din pag. I) subliniat necesitatea intensificării eforturilor popoarelor pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea noii ordini economice internaționale. în mod deosebit, s-a remarcat că problema fundamentală a epocii noastre este preîntîmpinarea războiului și asigurarea păcii — și, în acest context, s-a arătat că trebuie făcut totul pentru trecerea la dezarmare și, în primul rind, la dezarmarea nucleară. De asemenea, in cadril schimbului de păreri a fost relevată importanța deosebită pe care o prezintă in actualele împrejurări internaționale eforturile pentru soluționarea tuturor conflictelor și problemelor litigioase dintre state fie ele mari sau mici prin tratative, pe cale politică.' 

o întreprind in Republica Zimbabwe, ca inalți și stimați mesageri ai poporului român prieten. Tovarășul Robert’ Gabriel Mugabe a exprimat — și de a- ceastă dată — întreaga gratitudine și recunoștință tovarășului Nicolae Ceaușescu, Partidului Comunist Român, guvernului și poporului român pentru solidaritatea manifestată și pentru sprijinul larg, neprecupețit, a- cordat poporului Zimbabwe, atit în timpul luptei pentru eliberarea națională, cit și după pro; clamarea republicii, cînd și-a concentrat toate forțele și energiile creatoare edificării vieții sale -noi, libere, demne și prospere.

Analizmdu-se situația din Africa, a fost reafirmată solidaritatea militantă a României socialiste și Republicir Zimbabwe cu lupta popoarelor africane pentru consolidarea independenței naționale, pentru accelerarea progresului lor economic și social. pentru eliberarea continentului de vestigiile colonialismului, rasismului și apartheidului. Do ambele părți s-a relevat necesitatea asigurării neintîrziate a accesului la independență al Namibiei, a dreptului imprescriptibil al poporului nami- bian de a-și alege liber calea dezvoltării viitoare, conform aspirațiilor și intereselor sale legitime. A fost exprimată — și de această dată — solidaritatea activă a celor două țări cu lupta dreaptă a poporului namibian pentru libertate și independen

Mulțumind pentru sentimentele exprimate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a transmis, din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat, a guvernului și a întregului*  popor român un salut călduros conducerii Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, guvernului și poporului prieten zimbabwean, împreună cu cele mai bune u- rări de succes în activitatea consacrată dezvoltării rapide a țării, pe calea progresului economic și social.Tovarășii Nicolae Ceaușescu șl Robert Cabriel Mugabe și-au manifestat satisfacția de a se revedea și de a continua dialo

ță, sub conducerea S.W.A.P.O., singurul reprezentant legitim al poporului namibian. S-a subliniat că România și Zimbabwe vor sprijini, in continuare, eforturile ce se depun pentru găsirea unei soluții politice problemei namibiene, pentru punerea neintirziată în aplicare a rezoluțiilor adoptate, in acest sens, de Organizația Națiunilor U- nite.Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Gabriel Mugabe au evidențiat rolul important pe care îl are Organizația Unității Africane in promovarea colaborării dintre statele membre, la nivel regional și continental, pentru propășirea lor economico-socia- lă, in soluționarea politică a diferendelor și stărilor de, tensiune 

gul tradițional, deschis și rodnic, afirmindu-și încrederea că schimburile oficiale de păreri ce vor avea loc vor contribui, prin rezultatele lor, Ia promovarea și mai intensă a relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Națională A- fricană din Zimbabwe, dintre România și Zimbabwe, în folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii, independenței și cooperării internaționale.întilnirea a decurs într-o atmosferă cordială, de deplină înțelegere și Înaltă stimă reciprocă, | 

de pe continent, in Întărirea solidarității și unității țărilor a- fricane.A fost exprimată de ambele părți dorința ca relațiile dintre țările noastre să se manifesta atit pe plan bilateral, cit și pe arena internațională pentru soluționarea problemelor existente.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Robert Gabriel Mugabe nu convenit să împuternicească pe miniștrii celor două delegații să discute in continuare în timpul vizitei căile concrete de dezvoltare a colaborării bilaterale, precum și pe plan internațional.Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de prietenie, de deplină înțelegere și stimă reciprocă,
( Mijloacele de informare în* masă din Zimbabwe acordă o » atenție deosebită vizitei oficialei de prietenie pe care tovarășul I Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist< Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună' cu tovarășa Elena Ceaușescu, o ' întreprinde în Republica Zim- » babwe.t întreaga presă zimbabweanâ< salută cu bucurie vizita tovară- . șuiul Nicolae Ceaușescu și a to- , varășei Elena Ceaușescu in Re-# publica Zimbabwe. Cotidianul ’ „The Herald" publică in prima « pagină, sub titlul „Președintele ' României este așteptat cu cea ; mai mare bucurie" un articolînsoțit de portretul șefului statului român. „Mii de zimbabwe-< eni — subliniază „The Herald" î — vor ieși să-l întîmpine pe 

președintele Nicolae Ceaușescu pe întregul traseu ce leagă aeroportul din Harare de centrul orașului, traseu ce a fost împodobit sărbătorește".La rubrica de comentarii ziarul scrie : „Poporul Zimbabwean are marea onoare ca in această săptămină să aibă ca distins oaspete pe președintele României, Nicolae Ceaușescu. și pe soția sa. academician doctor inginer Elena Ceaușescu. Ei vor sosi, astăzi, în Harare pentru o vizită oficială și le spunem „Bun venit in țara noastră".Deși România este situată la mii de kilometri depărtare de Zimbabwe, ambele țări împărtășesc o poziție similară : amin- două țările s-au aflat cîndva sub dominație străină. Popoarele celor două țări surori au obiec

tive și convingeri politico-eco- nomice identice.în cadrul convorbirilor se va proceda la examinarea situației actuale privind cooperarea in 
„PREȘEDINTELE ROMÂNIEI - 

AȘTEPTAT CU CEA MAI MARE BUCURIE !“ 
, — REVISTA PRESEI —

........... 7-.—.-..................................................................---r------------------------ ' ,------- -țȚ------- Tim~TniT’.’'Jlțț'lUJUM CUIJUMJilX-llJII-U-M-lEXIL-LX-diferite domenii în perioada care a trecut de la vizita din 1980 a președintelui Canaan Sodindo Banana in România și a primului ministru, Robert Ga- 

briei Mugabe, un an mai tirziu.România' a jucat un rol important in lupta noastră pentru eliberarea națională. Eără îndoială conducătorii celor două 

țări vor avea un schimb util de informații privind situația politică din această zonă".Sub titlul „Președintele Ceaușescu vine pentru a Întări 

cooperarea cu Zimbabwe", cotidianul „The Herald" a publicat un amplu articol in care se fac referiri la semnificația deosebită a acestei vizite pentru po

porul zimbabwean, precum șl pentru evoluția relațiilor de trainică prietenie dintre cele două popoare, relații ce vor căpăta noi dimensiuni.

în cadrul convorbirilor la nivel inalt care vor avea loc — se arată in articol — se urmărește găsirea unor noi modalități care să conducă la extinderea și con

solidare» cooperării dintre organismele economice, de partid, culturale și științifice din cele două țări, precum și între organizațiile de masă.

O mare parte a articolului este consacrată prezentării biografiei și personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, eviden- țtindu-se îndeosebi activitatea sa tenace și plină de eroism, din perioada luptei in ilegalitate, contribuția sa hotăritoare la consolidarea bazelor socialismului in țara noastră și făurirea României contemporane. Sint prezentate, de asemenea, date ale activității politice și științifice desfășurate de tovarășa Elena Ceaușescu.Radioul și televiziunea au a» cordat acestui eveniment o importanță aparte, subliniind că este prima vizită oficială pe care un conducător de partid și de stat al unei țări socialiste o întreprinde în Republica Zimbabwe.Radioul din Zimbabwe, care a 

prezentat, ca și presa scrisă, cele mal importante momente din programul vizitei, a adresat populației chemarea de a face o primire entuziastă marelui prieten al Republicii Zimbabwe șl al popoarelor africane —, președintele Nicolae Ceaușescu. S-a făcut din nou mențiunea că tovarășul Nicolae Ceaușescu sosește în această țară în cadrul unei călătorii in mai multe țări africane. Atit radioul, cit și presa scrisă au relevat că „ajutorul politic, diplomatic, moral și material acordat de România țărilor africane a condus la succesul mișcărilor de eliberare din Angola, Mozambic și Zimbabwe, core au semnat primele Iar documenta de recunoaștere oficială internațională cu România",
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Dineu oficial
oferit în onoarea 

tovarășului 
Nicolae Ceaușescu 

și a tovarășei 
Elena Ceaușescu 

de tovarășul 
Canaan Sodindo Banana

Joi seara, in onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Canaan Sodindo Bana
na, președintele Republicii Zimbabwe, și tovarășa Janet Banana au oferit un dineu oficial.La dineu, găzduit in saloanele modernului hotel „Mono- matapa“, din capitala țării, au

participat persoane oficiale române și zimbabweene.în timpul dineului, desfășurat intr-o atmosferă de caldă prietenie, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Canaan Sodindo Banana au rostit toas
turi, urmărite cu deosebită atenție și subliniate cu vii și puternice aplauze.La încheierea toasturilor, s-au intonat imnurile de stat ale celor două țări.

Toastul tovarășului

Nicolae Ceaușescu

Toastul tovarășului 

Canaan Sodindo Banana
Tovarășe Canaan Banana și tovarășă Janet Banana,Tovarășe Robert Mugabe și tovarășă Sally Mugabe,Tovarăși și prieteni,Doresc să exprim satisfacția noastră de a vă reintilni pe pă- mintul ospitalier al tinerei Republici Zimbabwe — și de a vă adresa, cu acest prilej, dumneavoastră, precum și harnicului și entuziastului popor Zimbabwean un salut prietenesc și un caid mesaj de solidaritate din partea noastră, a poporului român, împreună cu cele mai bun.e urări de progres, prosperitate și pace.Vă mulțumim pentru primirea călduroasă pe care ne-ați rezervat-o, pentru manifestările prietenești cu care am fost întîm- pinaji de locuitorii orașului Harare. Noi vedem in aceasta o expresie a sentimentelor de prietenie, stimă și respect ce și le nutresc reciproc popoarele și țările noastre.Aceasta este prima vizită pe care o facem în țara dumneavoastră după cucerirea independenței. Ea constituie o expresie a bunelor raporturi statornicite între partidele și popoarele noastre încă din anii îndelungatei și eroicei lupte de eliberare națională dusă de poporul Zimbabwean, o ilustrare a dorinței comune de a acționa — in condițiile noi create după obținerea independenței statului dumneavoastră — pentru întărirea și mai puternică a prieteniei, colaborării și solidarității româno-zimbabweene.Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit întotdeauna activ lupta de eliberare națională, împotriva imperialismului și colonialismului, lupta popoarelor care s-au ridicat pentru a-și cuceri independența. In acest cadru, poporul român a acordat un sprijin activ luptei de eliberare a poporului zimbabwean și a salutat proclamarea Republicii Zimbabwe, care a constituit un moment important in lichidarea deplină a dominației coloniale, in asigurarea independenței, și suveranității țării, deschizînd calea trecerii la făurirea unei noi orinduiri sociale. Și victoria poporului zimbabwean demonstrează cu putere că epoca dominației coloniale este pe șfir- șite, că popoarele își afirmă cu putere dorința de a trăi libere, independente și in pace. Viața demonstrează cu putere că nimic nu poate împiedica un popor să-și cucerească independența atunci cind acționează unit și cind este hotărit să pună capăt dominației !Ne bucurăm sincer că această vizită ne dă posibilitatea să cunoaștem nemijlocit eforturile și realizările poporului zimbabwean pe calea dezvoltării eco- nomico-sociale, a făuririi unei noi orinduiri — orînduirea socialistă. Ca prieteni și tovarăși de luptă, urăm din toată inima poporului zimbabwean victorii tot mai mari in dezvoltarea eco- nomico-socială pe calea progresului, a bunăstării ! Sîntem încredințați, dragi tovarăși și prieteni, că sub conducerea Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, poporul zimbabwean va reuși să rezolve cu succes problemele complexe pe care le ridică făurirea noii societăți, a unui stat liber și independent.Știm din propria noastră experiență că lichidarea urmărilor trecutului și edificarea noii so- cietăți cer eforturi susținute, unirea tuturor forțelor, a întregului popor în lupta pentru progres, pentru dezvoltare pe ca

lea socialismului, pentru bunăstare și fericire. Putem spune că, atît pe baza experienței noastre, cit și pe baza evoluției vieții internaționale, drumul popoarelor pentru lichidarea subdezvoltării, pentru o viață demnă, libeVă se poate asigura numai pe baza orinduirii socialiste, numai in condițiile în care poporul devine pe deplin stăpin pe bogățiile sale, pe destinele sale și își făurește viața așa cum o dorește, fără nici un a- mestec din afară ! Atît propria noastră experiență, cit și actuala situație internațională, atestă cu putere necesitatea întăririi solidarității și colaborării popoarelor care luptă pentru dezvoltarea lor economico-socială independentă.Fără nici o îndoială, sint încă multe greutăți de invins in dezvoltarea economică, în viața internațională; dar unitatea și solidaritatea popoarelor, a tuturor forțelor antiimperialiste constituie chezășia învingerii acestor greutăți, a triumfului luptei de independență, pentru o viață nouă, pentru socialism!în acest sens, dorim să întărim și să dezvoltăm colaborarea și solidaritatea dintre partidele și popoarele noastre. în discuțiile pe care le-am început astăzi. am stabilit de comun acord cu tovarășul Mugabe, ca specialiștii și miniștrii din delegațiile noastre să stabilească modalități concrete de realizare a unei largi colaborări, în diferite domenii de activitate de interes comun.In același timp, dorim să lărgim colaborarea tehnico-științi- fică și culturală, să intensificăm contactele și colaborarea între partidele noastre, între reprezentanții parlamentelor și guvernelor, precum și între organizațiile de masă și obștești din cele două țări. Realizarea unei largi colaborări între partidele și popoarele noastre corespunde pe deplin intereselor ambelor popoare, de progres și bunăstare — și, totodată, cauzei colaborării, progresului și păcii in lume.Tovarășe Banana, Tovarășe Mugabe, Tovarăși și prieteni.Situația internațională este deosebit de complexă și gravă, ca urmare a intensificării fără precedent a cursei înarmărilor, a menținerii și agravării unor conflicte, apariției altora noi, a politicii de forță și de amenințare cu forța, de consolidare și reîmpărțire a zonelor de influență. Toate acestea au dus la o încordare extremă în viața internațională, crescind pericolul de război, punind in primejdie libertatea , independența, securitatea și pacea națiunilor intregii lumi.In opoziție cu această politică, se dezvoltă cu putere lupta popoarelor împotriva imperialismului și colonialismului, a neocolonialismului, pentru independență, pentru colaborare, destindere, securitate și pace. Se poate afirma că în confruntarea dintre aceste două tendințe, victoria va aparține forțelor care se pronunță pentru o politică nouă, in condițiile unirii și întăririi solidarității tuturor forțelor antiimperialiste și progresiste, a popoarelor de pretutindeni. Putem afirma că nu există forță în lume care să poată împiedica popoarele să pună capăt pentru totdeauna dominației imperialiste și colonialiste, politicii de război și să asigure pacea.în actualele împrejurări internaționale, oprirea cursei înar

mărilor, trecerea la dezarmare și, in rimul rind, la dezarmarea niîcleară, apărarea păcii, a vieții popoarelor constituie problema fundamentală a epocii noastre. Popoarele cer cu tot mai multă hotărire să se pună capăt înarmărilor nucleare și de orice fel, să se treacă la distrugerea armamentelor nucleare și realizarea unui echilibru al forțelor nu prin sporirea armamentelor, ci prin reducerea lor la un nivel cit mai scăzut.România, împreună cu popoarele europene, acționează pentru oprirea amplasării în Europa a noilor rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune, pentru retragerea și distrugerea celor existente. Considerăm că este timpul să se înțeleagă că trebuie renunțat la folosirea armelor nucleare in scopuri militare și să se treacă la reducerea lor treptată pînă la eliminarea completă, la folosirea energiei nueleare numai in scopuri pașnice.Considerăm că, in momentul de față, sint create condițiile pentru încheierea în vara acestui an a reuniunii de la Madrid prin convocarea conferinței pentru încredere și dezarmare, prin întărirea securității, colaborării, in scopul realizării unei Europe unite, a păcii și colaborării, fără arme nucleare.România se pronunță pentru crearea de zone denuclearizate în Europa și in alte zone ale lumii și, în acest sens, acționează pentru transformarea Balcanilor intr-o regiune fără arme nucleare, fără baze militare străine, a colaborării și bunei vecinătăți.Stimați tovarăși,Recurgerea cu prea mare ușurință la calea militară pentru soluționarea diferitelor probleme a complicat și complică continuu viața internațională. Pornind de la aceasta, România se pronunță ferm neutru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state numai și numai prin tratative. Oricît de îndelungate ar fi tratativele, ele sint incomparabil mai bune decit cel mai mic conflict militar. Soluționarea pe calea tratativelor reprezintă astăzi singura alternativă si sin- gtira cale care asigură popoarelor condiții de dezvoltare eco- nomico-so'cială independentă.In acest spirit România a sprijinit și sprijină lupta poporului palestinian pentru asigurarea dreptului său la autodeterminare, inclusiv la realizarea unui stat independent. Ne pronunțăm pentru o soluție globală în Orientul Mijlociu care să pună capăt conflictului care durează de vreme îndelungată, să asigure o pace trainică, justă, în care toate popoarele din Orientul Mijlociu să se bucure de respectul independenței, integrității și să colaboreze in bună vecinătate. în acest scop, ne‘pronunțăm pentru convocarea unei conferințe internaționale cu participarea tuturor statelor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, ca reprezentant legitim și unic al poporului palestinian.In spiritul politicii tradiționale de sprijinire a luptei pentru independență a popoarelor, ne manifestăm deplina solidaritate cu lupta poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., pentru asigurarea independenței depline a Namibiei, in conformitate cu rezoluțiile Organizației Națiunilor Unite.In același timp, ne pronunțăm cu toată fermitatea pentru lichidarea politicii de discriminare 

rasială și apartheid. Considerăm că este necesar ca Africa de Sud să pună capăt oricăror acțiuni împotriva țărilor vecine și să incctezc actele ostile ale a- cesteia împotriva Republicii Zimbabwe și a altor state independente din această zonă.După cum se știe. Organizația Unității Africane a avut un rol important in lupta împotriva imperialismului și colonialismului. Acum este deosebit de important ca ea să-și întărească și mai mult solidaritatea și unitatea, să acționeze în direcția întăririi colaborării, in vederea dezvoltării economico-sociale — condiție fundamentală pentru consolidarea independenței popoarelor a- fricane, ca dealtfel a tuturor popoarelor țărilor in curs de dezvoltare.Ca urmare a crizei economice mondiale, situația țărilor in curs de dezvoltare s-a înrăutățit și mai mult ; s-au mărit decalajele intre țările bogate și sărace, iar negocierile de pină îp prezent — inclusiv recenta sesiune U.N.C.T.A.D. de la Belgrad — nu au dus la rezultatele așteptate de țările in curs de dezvoltare.Aceasta face necesară întărirea colaborării și solidarității țărilor în curs de dezvoltare pentru a putea desfășura tratativele cu țările dezvoltate, in condiții de egalitate, precum și pentru conlucrarea mai activă intre ele iu scopul dezvoltării economico- sociale.Problemele complexe ale lumii contemporane impun participarea cu drepturi egale la soluționarea acestora a tuturor popoarelor și, in primul rind, a popoarelor mici și mijlocii, a țărilor in curs de dezvoltare, a țărilor nealiniate.Este, de asemenea, necesar să se întărească rolul Organizației Națiunilor Unite, al altor organisme internaționale în rezolvarea democratică a problemelor internaționale, în interesul tuturor popoarelor, al dezvoltării lor independente. România acționează pentru întărirea relațiilor cu toate statele fără deosebire de orinduire socială. Țara noastră se pronunță ferm pentru ca, la baza relațiilor dintre state, să se afle principiile deplinei egalități in drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului in treburile interne și avantajului reciproc, ale respectării dreptului fiecărui popor de a-și făuri orindui- rea sociaiă pe care o dorește, fără niei un amestec din afară.Doresc să exprim convingerea că vizita si convorhirile pe care le-am început vor deschide noi perspective conlucrării fructuoase între partidele și popoarele noastre, atit pe plan bilateral, cit și pe arena internațională. in lupta împotriva războiului, pentru pace, pentru dreptul popoarelor la viață, la existență, la dezvoltarea economico-socială de sine, stătătoare.Vă rog să toastăm pentru prosperitatea, fericirea și bunăstarea poporului prieten zimbabwean !Pentru întărirea continuă a prieteniei și solidarității dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Națională Africană din Zimbabwe, dintre țările și popoarele noastre !In sănătatea tovarășului președinte Banana și a tovarășei Janet Banana !In sănătatea tovarășului Mugabe și a tovarășei Sally Mugabe !Pentru pace și colaborare in întreaga lume !în sănătatea dumneavoastră, a tuturor ! (Aplauze).

Excelența Voastră, tovarășe președinte, șiDoamnă Ceaușescu,Tovarășe prim-ministru și doamnă Mugabe,Tovarășe viceprim-ministru și doamnă Muzenda,Onorabili miniștri,Excelențelor, membri ai corpului diplomatic,Distinși oaspeți, Tovarăși și prieteni, Doamnelor și domnilor,Am marea plăcere ca în numele guvernului și poporului Republicii Zimbabwe să vă a- dresez cel mai cald salut de bun venit in Zimbabwe.Este dorința noastră sinceră ca șederea dumneavoastră să fie plăcută și confortabilă și șă vă întoarceți în țară cu cele mai bune impresii despre Zimbabwe și poporul său.Cu trei ani in urmă, am avut plăcerea și privilegiul să fac o vizită in frumoasa dumneavoastră țară. Amintirile acelei vizite — dintre cele mai plăcute, într-adevăr, — sint incă proaspete chiar si în condițiile unei agende prezidențiale încărcate, cu interminabile intilniri și capricii ale vremii.Tovarășe președinte, vizita dumneavoastră in Zimbabwe are o semnificație deosebită pentru noi, deoarece relațiile dintre țările noastre sint de un fel deosebit ; ele s-au dezvoltat în timpul luptei noastre pentru a elibera Zimbabwe de dominația colonială. Solidaritatea militantă stabilită alunei a demonstrat că nu există limite în ceea ce poate fi realizat cînd popoarele progresiste luptă împreună împotriva dușmanilor comuni, politici și sociali. Sprijinul și asistența acordate de dumneavoastră în timpul luptelor, în acel război amar pentru libertatea și demnitatea poporului nostru, au o mare importanță pentru noi.Tovarășe președinte, este cea mai mare satisfacție pentru noi de a vedea că angajamentele a- sumate de cele două guverne și popoare au continuat să se realizeze și in perioada în care Zimbabwe trebuie să facă față greutăților ivite imediat după dobîndirea independenței.în aceste condiții, nu este o surpriză faptul că poporul român se bucură de o deosebită stimă în Zimbabwe, care se inspiră din experiența dumneavoastră, din sprijinul pe care ni l-ați acordat in timpul luptelor pentru eliberare, ca și din modul sincer și solidaritatea frățească cu care România ne acordă asistență in construirea socialismului în Zimbabwe.Tovarășe președinte, cu patru luni in urmă, noi ani sărbătorit cea de-a treia aniversare a independentei. Este plăcut să vedem că deja au trecut trei ani de la dobindirea unității și independenței naționale, in acest foarte scurt timp, noi am făcut progrese apreciabile in atingerea scopurilor fixate la proclamarea independenței, respectiv revenirea la locurile de baștină a peste un milion de oameni, reabilitarea foștilor combatanți, reconstrucția economiei afectate de război, ca și reconcilierea socială și politică la toate nivelurile. Sintem bucuroși că am fost 

capabili să unim într-o singură armată ceea*ce  in trecut constituia trei artnate, că s-au făcut progrese in îmbunătățirea sănătății și educației in țară, a facilităților puse la dispoziția populației rurale. Ca rezultat al a- cestor eforturi putem spune că am obținut unele succese în crearea de condiții egale populației rurale cu cele de care beneficiază populația urbană. Știm că îealizările noastre sint incă modeste și că rămine mult de făcut. Sarcina noastră este departe de a fi realizată și, în continuare, va trebui să facem mari eforturi, revenindu-ne masive responsabilități. Sîntem încurajați, în această operă, de faptul că prietenii noștri români sint alături de noi, pentru a descoperi căile de transformare a e- conomiei, pentru dezvoltarea cauzei socialismului.De curind. noi am publicat „Planul de dezvoltare pe o perioadă de tranziție de trei ani", care subliniază prioritățile noastre in următorii trei ani.Acest plan definește parametrii în cadrul cărora prietenii noștri pot coopera în atingerea obiectivelor social-economice in Zimbabwe.Deja experții noștri au explorat o gamă largă de posibilități pentru proiecte comune de cooperare și sint informat că au fost de pe acum obținute progrese în cîteva domenii.Un indiciu clar al acestor progrese a fost și prima sesiune a Comisiei mixte, care a avut loc la Harare, în luna aprilie. Din documentul adoptat cu această ocazie se desprind progresele făcute in domeniile agricol, industrial, aviației civile, telecomunicațiilor, folosirii forței de muncă, mineritului și comerțului.Ca prieteni, noi trebuie să continuăm să venim cu inițiative noi pentru a dinamiza cooperarea noastră. Există toate posibilitățile pentru intensificarea cooperării politice. culturale. economice și sociale dintre cele două țări și trebuie folosite toate posibilitățile pentru dezvoltarea altor cooperări in realizarea unui maxim avantaj reciproc. Actuala dumneavoastră vizită în Zimbabwe care, sincer sper, va fi urmată de multe altele, creează o nouă posibilitate pentru dezvoltarea cooperării, ca’ și pentru înlăturarea unor dificultăți care ar putea să apară în această colaborare.Tovarășe președinte, dumneavoastră ați acordat întotdeauna un mare interes față de situația din sudul continentului african și, fără îndoială, sintem siguri că cunoașteți problemele cu care este confruntată această regiune, încercarea noastră de a obține independența economică prin cooperare regională se confruntă cu amenințări, șantaje și sabotaj din partea regimului rasist din Africa de Sud. Aproape în fiecare zi, acte de banditism și violare a integrității teritoriale sînt întreprinse de Africa de Sud sau agenții ei împotriva statelor suverane. Acte de agresiune neprovocate sint întreprinse împotriva popoarelor din prima linie și chiar mai departe datorită refuzului nostru de a ne ploconi hegemoniei Africii de Sud.

Noi nu dorim, noi nu putem admite ambițiile bolnave ale Africii de Sud. Poporul nostru cunoaște prea bine care este prețul independenței și este ho-, tărit s-o păstreze, s-o protejeze și s-o consolideze.Indiferent ce va face, regimul rasist va eșua acasă și în străinătate. Popoarele din Africa de Sud sint ținute într-un regim inuman, lipsit de orice rușine, care nu are dreptul de a exista în lumea modernă. Toate forțele progresiste sint unite în a condamna acest sistem barbar și sint convinse că politica de apartheid trebuie să fie eliminată din Africa de Sud.Tovarășe președinte, poziția dumneavoastră în legătură cu situația din Namibia a fost clar definită și este identică cu a noastră și a celorlalte state din prima linie, precum și a Organizației Unității Africane. Autodeterminarea pentru poporul «, namibian este un drept inalienabil, care nu poate constitui subiect de negocieri. Prea mult timp s-a pierdut cu diverse formule care evită subiectul principal, deoarece nu toate statele sint hotărîte să primească crearea unui nou stat african independent in subcontinent. Din acest motiv, atenția lumii a fost îndreptată spre discuții sterpe, născute în cercurile ostile independenței Namibiei. Cea mai recentă „creație" in acest sens este legarea independenței Namibiei de retragerea trupelor cubaneze din Angola, element care nu are absolut nici o legătură cu .Namibia.Refuzăm această condiție impusă, întrucit nu este corectă. In prezent, toate eforturile comunității internaționale trebuie canalizate în direcția urgentării transpunerii în practică a Rezoluției 435 a Organizației Națiunilor Unite, pentru ca Namibia să-și cîștigc locul bine meritat in rindul statelor lumii.Tovarășe președinte. Sudul Africii nu este singura regiune afectată de lupte violente. Nu poate fi ignorată situația din Orientul Mijlociu.Am fost martorii celor mai barbare acte de violență comise de Israel față de poporul palestinian. Noi condamnăm cu toată vehemența aceste acte de banditism.Tovarășe președinte, umanitatea nu este atacată doar ‘de violența fizică. Violența se manifestă și sub forma inegalității moștenite în actualul sistem economic internațional. Privim cu încredere spre vremurile cind dreptatea va domni in toate statele lumii, iar pacea și echitatea vor fi la ordinea zilei în relațiile internaționale.Din păcate, în prezent nu este Ioc pentru prea mult optimism, întrucit caracteristica dominantă în relațiile internaționale rămine nedreptatea și inechitatea. A devenit de la sine evident că trebuie să aibă loc o schimbare generală și totală a sistemului actual pentru infăptuirea unei noi ordini economice internaționale. A trecut suficient de mult timp de la începerea dialogului Nord-Sud și este timpul să se treacă de la obișnuitele parlamentări academice la o abordare serioasă, practică și sinceră a situației, care să con

ducă la corectarea actualei Inegalități.Și mai îngrijorătoare este situația securității internaționale.Niciodată în istoria sa, omenirea nu a făcut pregătiri atit de serioase pentru propria-i distrugere. Acum, cind omul a atins culmi de perfecțiune in dezvoltarea industriei și tehnologiei și ar trebui să utilizeze aceste realizări pentru ridicarea nivelului său de trai, o nouă activitate preocupă in mod evident. Peste tot se elaborează arsenale din cele mai sofisticate. A apărut o adevărată competiție privind crearea de arme cit mai destructive.Glasul rațiunii, care reprezintă cu adevărat conștiința omenirii, trebuie să se facă auzit cu și mai multă pregnanță pentru condamnarea armelor nucleare.Ideea creării unor zone denn- clearizate în lume este pozitivă, dar curînd, foarte curind, înainte de a fi prea tirziu, trebuie să vină vremea cînd întregul glob pămintesc să fie declarat zonă denuclcarizată. Posesorii acestor arme de autodistrugere trebuie să urmărească cu multă seriozitate diminuarea și in cele din urmă, eliminarea completă a acestor arsenale.Tovarășe președinte, dorința noastră comună de pace și progres constituie incă o legătură strinsă îfltre Zimbabwe și România. Sint convins că prietenia atit de adîncă, precum cea care ne leagă, reprezintă răspunsul Ia situațiile descurajatoare ale conflictelor dintre state vecine, ale focarelor de tensiune și neîncredere între țări. Această situație fratricidă trebuie schimbată cu orice preț.Tovarășe președinte, sint hotărit să denunț nedreptățile care există. Totodată, cred cn convingere că ceea ce este drept trebuie sărbătorit. Un asemenea lucru bun reprezintă solidaritatea frățească ce leagă popoarele noastre.Acest angajament face plină de înțeles cooperarea noastră. De la sosirea dumneavoastră, tovarășe Ceaușescu, am avut ocazia să discutăm o serie întreagă de probleme și delegațiile noastre sint pe cale să înceapă discuții detaliate asupra aspectelor tehnice.O trăsătură distinctă a acestor discuții o reprezintă atmosfera prietenească și constructivă în care ele au loc. Sint sigur că această atmosferă va continua in tot restul șcurtei dumneavoastră vizite șl că veți păstra amintiri plăcute din țara noastră, despre folclorul, dragostea și prietenia noastră.Ingăduiți-mi acum să vă rog să vă alăturați spre a toasta :— Pentru viață lungă și multă sănătate Excelenței Sale, tovarășului Nicolae Ceaușescu și doamnei Elena Ceaușescu !— Pentru prietenia de nezdruncinat dintre popoarele zimbabjvean și român!— Pentru prosperitatea frumoasei dumneavoastră țări, tovarășe președinte!— Pentru sănătatea tuturor celor prezenți!Vă mulțumesc. (Aplauze).
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
, ____________ , ... ................... w ____________________ . t

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN REPUBLICA ZIMBABWE
__ ____________ . ._______ ,_________ .______  9 ___________ __________________________ J __________________________________________________________________________________

Primire entuziastă la Harare TELEGRAME DE LA BORDUL AVIONULUI PREZIDENȚIAL

(Urmare din pag. I) îndoială, un eveniment de eea mat mare însemnătate in dezvoltarea bunelor relații dintre cele două țări și popoare, dintre Partidul Comunist Roman și U- niunea Națională Africană din Zimbabwe, deschizind ample perspective colaborării bilaterale pe cele mai diverse planuri. . , .Cea de-a doua etapă a noului itinerar african al președintelui Nicolae Ceaușescu constituie încă o confirmare strălucită a orientării statornice a României socialiste spre intensificarea legăturilor de prietenie, solidaritate și colaborare cu tinerele state ce au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare, cu țările in curs de dezvoltare. Ea se desfășoară sub semnul caldei prietenii și înaltei stime nutrite față de România, față de președintele Nicolae Ceaușescu, mare prieten al popoarelor A- fricii, personalitate proeminentă a vieții politice contemporane, luptător neobosit pentru împlinirea năzuințelor de pace, bunăstare și progres ale omenirii.Ora 12,00. Aeronava prezidențială aterizează pe aeroportul internațional din Harare. Domnește o atmosferă sărbătorească. Sint arborate drapelele de stat ale Republici Socialiste România și Republicii Zimbabwe.Frumosul oraș Harare, așezat la altitudinea de 1200 de metri, e in sărbătoare. Un mare număr de locuitori au ținut să-i salute cu cele mai alese sentimente pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, încă din primele momente ale sosirii pe pămintul Zimbabwean. • Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sint întimpinați, la scara avionului, cu deosebită cordialitate și caldă prietenie, de președintele Canaan Sodindo Banana și de premierul Robert Mugabe. Conducătorii celor două țări își string miinile îndelung, se îmbrățișează. Tovarășa Elena Ceaușescu se salută, cu aceeași prietenie, se îmbrățișează cu tovarășele Janet Banana și Sally Mugabe.Salutați de comandanții de arme ai Armatei Republicii

Zimbabwe, președintele Nicolae Ceaușescu și Canaan Sodindo Banana, primul ministru Robert Gabriel Mugabe, tovârășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășele Janet Banana șl Sally Mugabe, se indreaptă, apoi, spre podiumul de onoaro. Aici, primesc onorurile militare.Se intonează imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Zimbabwe.Sint trase 21 de salve de artilerie.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Canaan Sodindo Banană trec in revistă garda de onoare.Răsună din nou acordurile imnurilor de stat ale celor două țări, după care urmează defilarea gărzii de onoare și a fanfarei militare.In continuare, șeful statului român prezintă persoanele oficiale care îl însoțesc în această vizită: Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Vasile Pungan, Silviu Curt.iceanu, Constantin Mltea.Tovarășii Canaan Banana și Robert Mugabe prezintă. Ia rîn- dul lor, oficialitățile zimbab- weene venite în întîmpinare: Simon Muzenda, Witness Mang- wende, Bernard Chidzero, Maurice Nyagumbo, Richard Hove. Sînt de față, de asemenea. Gheorghe Badrus. ambasadorul României la Harare, și John George Manyowe. ambasadorul Republicii Zimbabwe la București. iCopii români si zimbabweenl oferă tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Canaan Banana și Robert Mugabe frumoase ghirlande florale, tovarășelor Elena Ceaușescu, Janet Banana și Sally Mugabe buchete de flori.în continuare, in conformitate cu procedura protocolară a țării-gazdă, distinșii oaspeți, români, aflați pe un podium special. primesc salutul omagial al celorlalte persoane oficiale zimbabweene Venite în întîmpinare, al șefilor misiunilor diplomatice acreditați la Harare.Cei aflați pe aeroport flutură ștegulețe reprezentind drapelele românesc și zimbabwean, scandează neîntrerupt numele conducătorilor celor două țări, aclamă pentru dezvoltarea continuă

a prieteniei și a relațiilor dintre România și Zimbabwe.Prin gesturi și cuvinte emoționante, inimilor, limentelor cunoștință socialistă, cătorul ei, _____multilateral acordat poporului Zimbabwean in tipțipul luptei sale pentru ,' libertate, ca „și

rostite se dă de față față
din adincul expresie sen- prețuire și rede România ..Jfle condu- perrtru ajutorul

acum, in nolle condiții, cînd Re1—- ~ -șe. vile albe, publica Zimbâbwe<~4și concen- pozanțe ediftrează toate fbrtelE Spre refacerea potențialului economic și consolidarea independentei, înaintarea pe calea socialistă de dezvoltare pe care și-a ales-o, pentru fericirea și bunăstarea tuturor locuitorilor săi. Conducătorii celor două țări răspund cu prietenie acestor însuflețite manifestări.Tovarășul se apropie întîmpinare, i se întind cu emoție și bucurie.în tot acest timp, pe pista aeroportului se desfășoară un •fascinant spectacol folcloric. Grupuri de copii și adulți, bărbați și femei, îmbrăcați in pitorești costume tradiționale, execută mișcări de o incomparabilă frumusețe. Trupurile se înmlădie neașteptat — pentru ca apoi să zvîcnească spectaculos in ritmul debordant al muzicii africane, al răpăitului tam-tamurilor.Toată lumea aplaudă cu măre însuflețire, scandează de bun sosit. Un grup minin cîntă în limba „Trăiască Ceaușescu!“.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Eiena Ceaușescu răspund cu prietenie acestor însuflețite manifestări, care se vor regăsi de-a lungul întregului traseu, pînă lâ reședința oficială ce le-a fost rezervată pe durata vizitei.După ceremonia desfășurată pe aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu iau loc, împreună cu tovarășul Canaan Sodindo Banana și tovarășa Janet Banana, într-o mașină deschisă, escortată de motocicliști. Locul lor va fi luat, de la un moment dat, de un escadfon de cavalerie, care va însoți mașina prezidențială pînă în fața reședinței ofi

Nicolae Ceaușescu de cei veniți in stringe miinile ce

cuvinte coral fe- ehgleză

se în- Re- Cărei unulciale. Coloana oficială dreaptă spre capitala publicii Zimbabwe, al nume nou, Harare, este din numeroasele simboluri cesugerează vOința celor ce trăiesc între Zambezi și Limpopo de a înlătura cit mai curind vestigiile perioadei coloniale. Harare, orașul de podiș de o neasemuită frumusețe, cu permanențele sale florale. Cu bulevarde spațioa-, cochete și im- edificii, cu importante unități industriale, în care pulsează ritmul trepidant al muncii unui. popor liber in patria sa liberă, Zimbabwe.Pină la intrarea în oraș se străbate o zonă deosebit de pitorească. Șoseaua este mărginită de palmieri și cactuși. Imense blocuri de piatră, sculptate de natură după propria-i fantezie, dau o notă de originalitate peisajului acestei țări, unde s-a născut, tot din piatră, misterioasa „pasăre Zimbabwe1' și in care se păstrează, de asemenea, — unice poate, pe acest continent, — zidurile din piatră ale unei străvechi cetăți ce atestă existența, Încă din sec. XII, a unui înfloritor stat cu numele Mono- matapa.Pe întregul traseu străbătut, pe marile bulevarde ale orașului Harare mosferă limpede de iarnă tindeni, alături de drapelul țării-gazdă, de portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu și ale tovarășului Canaan Banana. Totul primă bucuria poporului babwean de a-i avea oaspeți dragi, în statul liber și independent, pe varășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, convingerea nestrămutată că a- ceastă vizită va reprezenta un moment deosebit de important în dezvoltarea pe mai departe a tradiționalelor relații de prietenie și solidaritate. militantă ce leagă poporul român și poporul Zimbabwean, Spre binele lor reciproc, al cauzei păcii, progresului și bunăstării întregii o- meniri.

domnește aceeași at- entuziastă. în lumina a acestei zile frumoase australă flutură, pretu- tricolorul românesc,
ex- zim- casău tope

Tovarășului MENGISTU HAILE MARIAM
Președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoria 

al Etiopiei Socialiste
Președintele Comisiei pentru organizarea 

Partidului Oamenilor Muncii ADDIS ABEBALa încheierea vizitei noastre în Etiopia Socialistă, doresc să vă exprim, și pe această cale, calde mulțumiri pentru primirea prietenească și ospitalitatea de care ne-am bucurat pe pămintul țării dumneavoastră.Sint Încredințat că vizita făcută, convorbirile pe care le-am purtat împreună și înțelegerile la care am ajuns vor da noi impulsuri bunelor relații dintre țările noastre și vor constitui ‘ un nou moment important în dezvoltarea colaborării reciproc-avantajoase româno-etiopiene, in folosul celor două țări și popoare, al cauzei generale a păcii și colaborării internaționale.îmi face plăcere să vă adresez, odată cu salutul nostru de rămas bun, sincere urări de sănătate și fericire, de progres, prosperitate și pace pentru poporul etiopian prieten.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general 
al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
' Domnului DANIEL ARAP MOI

Președintele Republicii KenyaCu prilejul survolării teritoriului Republicii Kenya, doresc să vă adresez un salut cordial și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul Kenyan prieten.Folosesc și acest prilej pentru a exprima convingerea că, prin eforturile noastre comune, relațiile româno-kenyene, vor cunoaște o dezvoltare continuă in interesul popoarelor și țărilor noastre, al cauzei păcii, independenței și colaborării internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului JULIUS K. NYERERE

Președintele Republicii Unite Tanzaniaîmi este Plăcut să vă adresez — cu prilejul survolării teritoriului Republicii Unite Tanzania — un cald salut prietenesc și cele mai bune urări de sănătate și fericirg personală, de progres și prosperitate poporului tanzanian prieten.Doresc să-mi exprim și pe această cale convingerea că relațiile de prietenie și colaborare româno-tanzâniene se vor dezvolta continuu, in interesul cejor două țări și popoare, al cauzei generale a păcii, colaborării și înțelegerii în lume.
/ NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului HASTINGS KAMUZU BANDA

Președintele Republicii MalawiSurvolind teritoriul țării dumneavoastră, doresc să vă adresez un salut călduros, impreună cu urările noastre de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul malawian prieten.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului SAMORA MOISES MACHEL
Președintele Partidului PREL1MO,

Președintele Republicii Populare Mozambic ,îmi face o deosebită plăcere să vă adresez, cu prilejul survolării teritoriului Republicii Populare Mozambic, un cordial salut tovărășesc și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul mozambîcan prieten.Aștept cu mult interes apropiata jwastră vizită in țara dumneavoastră, cU convingerea că ea se va iitscric. prin rezultatele sale, ca o nouă și importantă contribuție la întărirea și dezvoltarea bunelor raporturi dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Mozambic, in Interesul celor două popoare, al colaborării, independenței, înțelegerii și păcii in întreaga lume.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general
al Partidului Comunist. Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului Dr. K. D. KAUNDA
Președintele Republicii Zambia •îmi face o deosebită plăcere să vă adresez, cu prilejul survolării teritoriului Republicii Zambia, un cordial salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres pentru poporul zambian prieten.Doresc să-mi exprim și pe această cale convingerea că -apropiata noastră întilnire de la Lusaka — pe care o aștept cu multă plăcere — se va înscrie ca o nouă și însemnată contribuție la întărirea prieteniei Și colaborării româno-zambiene, spre binele și in folosul reciproc al țărilor și popoarelor noastre, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Experiența I.A.T.C. Brașov, demonstrează:

ACORDUL GLOBAL STIMULEAZĂ
CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII

Experiența colectivului întreprinderii de articole tehnice de cauciuc Brașov probează elocvent că acordul blogal — formă superioară de organizare ‘ și retribuire a muncii care leagă direct veniturile oamenilor muncii de rezultatele obținute in producție — întărește spiritul colectiv de muncă, răspunderea și exigența fiecăruia și a tuturor pentru realizarea planului in condiții optime.In primul semestru ăl aijului planul a fost realizat și depășit la toți indicatorii, obțintndu-se suplimentar 24 miloane lei producție marfă și 3 milioane lei la export. S-au livrat in deVans, la cerere, 28 tone cutele trapezoi- dale auto și industriale, 23 tone plăci covoare tehnologice, peste 30 tone diverse alte produse. Să mai amintim că tot acest spor 
de producție s-a obținut prin 
depășirea cu 6 procente a pro
ductivității muncii, consecință 
directă a aplicării acordului glo*  
bal.— Primele începuturi în aplicarea acordului global. își amintește tehnicianul Constantin Nanu din cadrul serviciului or

ganizarea producției și a muncii, datează din 1973 cind a fost introdus în atelierul amestecuri și la alte citeva mici formații de muncă. în 1973 procentul de cuprindere in acord global nu depășea 10 procente. Pe baza bu-
Legi și hotărîri 

In interesul progresului 
multilateral al țării, 
al creșterii bunăstării 

fiecăruia dintre noiinelor rezultate dobindite. ulterior a fost extins, ajungindu-se în prezent la o cuprindere de 94 la sută din totalul personalului întreprinderii. Rezultatele de pînă acum pun cu pregnantă in evidentă avantajele acestui sistem de retribuire al muncii.în secția finisaj ne confirmă 

toate acestea maistrul Nicolae Negoiță, șeful secției : „în spiritul mobilizatoarelor sarcini reieșite din documentele Plenarei C.C. al P.C.R. și la Sesiunea Marii Adunări Naționale, acționăm cu consecvență pentru ca pină la sfirșitul ctncinalului să dublăm productivitatea. Pentru aceasta am luat măsuri de organizare mai bună, de promovarea noilor tehnologii și de perfecționarea pregătirii profesionale. Avem rezultate bune dar și rezerve insuficient valorificate și sintem ferm deciși să le punem și pe acestea in valoare. Este normal să fie așa. sintem doar direct interesați. în contextul noului mecanism eCono- mico-financiar, aplicarea acordului global îmbină armonios interesele întregului colectiv cu cele ale fiecărui muncitor. Pentru hoi toți este foarte clar că și rezultatele colectivului cit și retribuirea noastră depind înainte de toate de calitatea și eficiența efectivă a muncii fiecăruia și ă colectivului în ansamblul său. Pe scurt, cine muncește mai bine, afe rezultate mai 

bune $i este și normal să cîștige mai bine".Evident prin aplicarea acordului global veniturile Oamenilor muncii cresc vizibil in funcție de rezultatele obținute. Concret, luna trecută, retribuția o- peratorului Valerică Sîrbu a fost cu 400 lei mai mare decît dacă ar fi lucrat în regie. „Firește eă, Jucrind în acprd global, muncind mai bine, ciștigăm mai bine. S-ar părea că aceleași avantaje le-am avea și lucrind in acord individual. Nu este așa și să vă explic de ce : noi finalizăm practic producția întregii secții. Executăm in prezent citeva sute de diverse produse complexe, cu cicluri de fabricație complicate, compuse dintr-o succesiune de operații. Calitatea unei piese poate fi compromisă la oricare din aceste operații, dar constatarea defectului apare adesea doar spre finalul fluxului. în a- ceastă situație sint greu de măsurat .volumul și Calitatea muncii. Si mai ales cum poate fi sporit interesul pentru creșterea eficienței economice ? Evident, prin îmbinarea interesului fiecăruia cu cele ale colectivului din care face parte. Avem, bineînțeles, un sistem prin care se urmărește, concret contribuția fiecăruia. De pildă, eu, luna trecută, am ciștigat mai bine în primul rind pentru că am dat peste plan 20 000 flexiblocuri".— într-adevăr cei care muncesc mai bine Ciștigă mai bine, intervine Jenică lonescu, șeful brigăzii. Mai mult decit atit, sin

tem cu toții stimulați să găsim cele mai eficiente soluții tehnice. După cum vedeți cei mai multi din membrii brigăzii lucrează la debavurarea diverselor repere. Inițial cam toate se de- bavurau manual cu foarfecă. Am trecut apoi la confecționarea prin autodotare a unor dispozitive simple pe care finisam simultan 2—3 repere ; am conceput altele mult mai productive și iată că. de . curind, ne-am dotat cU niște instalații de de- bavurare prin criogenare. Realizăm o productivitate de 5—6 ori mai marg Ia unele repere, un singUr lucrător fabricînd suplimentar citeva mii de repere pe schimb. Mâi mult decit atit. a- sigurăm și o Calitate superioară, criteriu important și el in sistemul de lucru in acord global. Dealtfel, procentul de rebut este în scădere, fiecare fiind direct interesat in executarea unor produse de cea mai bună calitate, in cantități sporite. Sintem cu toții conștienți că, așa cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., trebuie să căutăm noi căi dă ridicare a productivității, pentru sporirea e- ficienței îrrtregii activități. în acest spirit realizăm toate programele noastre de măsuri și, folosind din plin buna experiență acumulată pînă acum, vom pune în valoare rezervele de sporire a productivității muncii noastre, implicit de creștere a veniturilor fiecăruia.
EMIL STANCIU

A ÎNCEPUT admiterea 
ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR!București, « Iași, Timișoara, Cluj-Napoca, Craiova, Constanța... Vineri, 15 iulie 1983. Dimineață. Aparent, o dimineață ca oricare. Gindiți acest lucru poate chiar in clipa în care lecturați aceste rinduri ; ridicați ochii, priviți in jur. nimic neobișnuit. Șl totuși...Ați trecut, treceți sau veți trece pe lingă Universitate, Politehnică. Institutul agronomic. Conservator, Institutul de medicină și farmacie, Academia de studii economice, pe lingă oricare alt institut de invăță- mint superior și atunci, chiar dacă nu sînteți implicat direct (dar nu se poate să nu fiți, pentru că statutul de prieten, coleg, părinte, bunic, unchi, văr, frate mai mare sau mai rnic vă alătură intr-un fel sau altul evenimentului) veți înțelege exact ceea ce conferă o încărcătură emoțională deosebită acestei dimineți : este ziua primelor probe in concursul de admitere în învățămintul superior. Sau, pe scurt, Admiterea ! Nu se poate să ridicați din umeri in fața acestui cuvînt ! Motivele sînt numeroase și. fie că ih persoana concurentului se află un proaspăt bacalaureat fascinat de un domeniu Sau altul al cunoașterii, fie un maj puțin tî- năr muncitor sau țăran sau lucrător într-o ramură oarecare, concurent pentru învățămintul 

seral sau fără frecvență, acestea se înmănunchează, în fond, intr-unui singur : aspirația spre împlinire, nevoia de perfecțiune, de atingere a culmilor cunoașterii, spre a acționa astfel în modul cel mai fericit pentru tot mai înalta devenire a întregii noastre societăți. O, răsturnare radicală de înțelegere, de apreciere a rosturilor individului : nu ..averea", nu bunurile materiale moștenite ,.de-a gata", ci formația să, personalitatea sa, ele singure sint in măsură să-i confere un statut social de apreciere. Unui mai puțin cunoscător al noii noastre realități se poate ca această aspirație spre perfecțiune să-i stir- nească nedumerirea : de unde a apărut ea. atit de puternică într-tin timp istoric atit de scurt 1 Vă amintiți anii de Început ai construcției socialiste, cînd brigadierii șantierelor de muncă patriotică urmau și cursuri de alfabetizare ? Este un reper. Semnul sigur al convenției revoluționare a comuniștilor români prin care, alături de muncă, au așezat învățătura, știința, ca elemente esențiale ale construirii noii societăți. Astăzi, după aproape patru decenii de la acest început, realitatea României socialiste confirmă pe deplin valoarea acestor orientări. Noua calitate, înscrisă in documentele reprezentative ale 

Partidului Comunist Român, rod al gîndirii creatoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, include in profilul revoluționar al comuniștilor, al tuturor făptuitorilor socialismului și comunismului in România, alături de înalte trăsături politice și morale și o amplă formație profe- sional-științifică. Ampla rețea a institutelor de invățămint superior acoperind practic întreaga țară din Maramureș in Do- brogea, din Bucovina în Oltenia, constituie, fără Îndoială, materializarea cea mai concludentă a acestei idei. Iar profunda sa înțelegere în masă este dovedită, iată, și de marea afluență pe care o înregistrăm în aceste zile spre porțile larg deschise ale tuturor acestor institute.București, Iași, Timișoara, Cluj-Napoca. Craiova. Constanța... în fața universităților, a institutelor de invățămînt superior, mulțimea celor apropiați candidaților vorbește în șoaptă, schimbă priviri și imoresii ODtimiste sau îngrijorate. Controlează ceasul, așteaptă. în săli șî amfiteatre. după aceeași tensionată așteptare, subiectele s-au anunțat. Candidații lucrează. Așadar, liniște ! Și succes !
GABRIEL NASTASB
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SEMNAREA UNOR DOCUMENTE REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
ROMANO ETIOPIENETn timpul vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu* *,  în Etiopia, la Addis Abeba a fost semnat Acordul între Guvernul Republicii Socialiste România și Consiliul Militar Administrativ

Chiar dacă anul 
acesta, spicul de 
griu poartă uneori 
însemnul infringe- 
rii de ploaie, in 
trupul lui sint sufi
ciente grăunțe care 
sd hrănească lumi
na din noi. Peste 
cimpiile patriei se 
îăresc combine ce 
par a fi mesageri ai 
aniversării liniștii și 
piinti. Și miiniie 
rumenite de trudă 
mingile primul rod 
tl lunii iulie. Venim 
eu toții să spargem 
lidul de nepătruns 
al întunericului, cu 
privirile ochilor 
pentru a veghea 
aducerea holdelor 
in hambarele pa
triei. (Viorica Na- 
nia).

Vara, acest anotimp al rodirilor bogate, ne învăluie în fnantia lui de lumină, asemenea unui poem al Împlinirilor creatoare.Și cade amiaza peste umerii Înalț! ai pămintului la ceas de răstriște și de cumpănire, in țara aceasta unde pină și gardurile rid cerului prin ochii senini ai cerului.Trecem in iulie prin holdele mănoase de griu și de porumb ca nrlntr-un nesfirșit voal de mătase șl glia tresaltă sub tălpile noastre flă- minde de drumuri.
ORIZONTAL : 1) Adepte ale păcii, î) Atitudine reciprocă ce trebuie șă caracterizeze toate națiunile. 3) Curelușe pentru cojoace (Olt) • O- biectivi. 4) Dipsa.• Cutie I • Cerneală pentru desen. 5) Război ce... înfioară ceva mai tare (fig.) • Capete ! 61 Principiu d<; acordare a acelorași drepturi și obligații tuturor statelor. 7) Despot. 8) Zburător spre soare • Cornel Me- drea, sculptor român (1888—1964). 9) Securitatea continentului nostru.
VERTICAL : |)Sentiment ce trebuie să lege toți oamenii doritori de pace din lume. 2) A vîntura • împreună (prep ). 3) Comi

AGENDATovarășul . Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întîlnit joi cu delegația de activiști ai Partidului Socialist Revoluționar Somalez, condusă de Mohamed Hagi Said, șef de Secție la Comitetul Central al P.S.R.S., care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită in țara noastră.In cadrul întilnirii au fost relevate bunele relații de prietenie și colaborare existente intre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez, dintre Republica Socialistă România și Republica Democratică Somalia, care cunosc o continuă dezvoltare, în spiritul Înțelegerilor convenite cu prilejul întilnirii dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Mohamed Siad Barre, secretar general al P.S.R.S., președintele Republicii Democratice Somalia.S-a procedat la o informare reciprocă asupra preocupărilor actuale ale partidelor respective și s-a efectuat un schimb de păreri cu privire la principalele probleme ale vieții internaționale.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Franceze, ambasadorul acestei țări la București, Michel Rougagnou a oferit, joi seara, o recepție.Au luat parte Gheorghe Ră- dulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ion Dincă, prim viceprim-ministru al guvernului, Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Ion M. Nicolae, viceprim-ministru. Alexandru Necula, ministrul industriei de mașini- unelte, electrotehnică și electronică, Ion Teoreanu, ministrul educației și învățămîntului, Nicolae Gavrilescu, ministrul turismului și sportului, Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Ion Stanciu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Mihai Burcă; vicepreședinte al Consiliului Național al F.D.U.S., reprezentanți ai conducerii altor ministere și
Adunare consacrată „Lunii 
de solidaritate cu lupta

poporuluiîn cadrul manifestărilor organizate in țara noastră cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean", joi după- amiază a avut loc la întreprinderea de scule și elemente hidraulice din Focșani o adunare organizată de Comitetul municipal al P.C.R. Focșani, la care au luat parte reprezentanți ai organelor locale da partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, numeroși oameni ai muncii.Au fost, de asemenea, prezențl membri ai Ambasadei R.P.D. Coreene la București,Directorul întreprinderii de scule șl elemente hidraulice, Laurențlu Veber, a evocat, in cuvintul rostit cu acest prilej, lupta eroică a poporului coreean pentru apărarea cuceririlor revoluționare, a independenței și suveranității naționale, precum și succesele importante, obținute în opera de edificare socialistă a țării, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea. Vorbitorul s-a referit pe larg la relațiile de prietenie statornicite intre partidele, țările și popoarele roman și coreean, evidențiind, in acest context, contribuția deosebită adusă de jntilnirile și convorbi-
Conferința de presa cu prilejul celei de-a IXa 

ediții a Tirgnlui international BucurațiLn Complexul expozițional din Piața Seinteii a avut loc, joi, o conferință de presă consacrată celei de-a IX-a ediții a Tirgului internațional București — T.I.B. ’K>.în legătură cu stadiu! pregătirii acestei importante manifestări economice internaționale, ce va fi găzduită de Capitala țării noastre intre 6 și 13 oetombrie, a vorbit ing. Nicolae Suciu, directorul întreprinderii de tir- guri și expoziții.La actuala ediție » T.I.B. și-au anunțat prezența, cu pavilioane oficiale, numeroase țări de pe toate continentele, multe dintre acestea, între care Austria,
CINEMA

• Melodii I» Costinești — SCALA 
(Ineepind cu 12 ■ iulie) orele o : 
11,15 ; 13,30 : 15145 ; 18 ; 20,15. FA
VORIT, orele 9; U,15) 13.30; 15,43;
18 : 20,15, GLORIA orele 9 ; 11,15 ;
13.30 | 18,49 ; 18 ; 20.
• Orgolii — CENTRAL, orele 9 ; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• vuk - doina, orele 9 ; 10,45 ;
12.30 : 18, Buletin de București — 
DOINA, orele 14,15 ; 17,45 ; 19,30,
• Răzbunarea haiducilor — FE
ROVIAR, orele 9 ; 11,13 ; 13,30 ;
15,45 ; 18 ; 20.
• Micul lord - BUZESTI. Orei»
ÎS ; 15,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,
Omul și umbra — ora 19,30 —
BUZE8TL

Provizoriu al Etiopiei Socialiste privind transporturile aeriene civile.Acordul a fost semnat de tovarășii Stefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Ato Yusuf Ahmed, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor.
instituții centrale, oameni de cultură și artă.Au participat șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, membri ai corpului diplomatic.în perioada 4—14 iulie ne-a vizitat țara, la invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, Ytzac Korn, președintele Asociației de prietenie Israel-România. în timpul șederii in România oaspetele a avut întrevederi la I.R.R.C.S., la instituții cultural- științifice și organizații obștești, a vizitat obiective culturale și istorice din Capitală și municipiul Iași. ■în perioada 9—14 iulie, Ia Cluj-Napoca s-au desfășurat lucrările celui de-al 4-lea colocviu româno-olandez de istorie cu tema „România și Olanda față de problemele păcii, dezarmării și colaborării internaționale în perioada interbelică". în cadrul colocviului, istorici români și olandezi de la universitățile din Cluj-Napoca, Iași, Utrecht și Amsterdam au prezentat și dezbătut comunicări științifice pe această temă.în timpul șederii in România, delegația de istorici olandqzi a fost primită și a avut convorbiri la Ministerul Educației și învățămîntului, Ministerul Afacerilor Externe, Asociația „România" și a vizitat obiective cultural-știintifico, istorice și turistice.între Agenția română de impresariat artistic — A-R-I.A. și Direcția internațională de concerte — Interkoncerț — din R. P. Ungară, joi s-a semnat, la București, Protocolul de schimburi artistice pe anul 1984.Alături de turnee ale unor artiști vocali șl instrumentiști, dirijori, formații muzicale din România și Ungaria, documentul prevede și alte schimburi pe bază de impresariat in diferite domenii cultural-artistlce, în scopul unei mai bune cunoașteri a valorilor spirituale, lărgirii și diversificării schimburilor culturale româno-ungare.

coreean1*rile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen, înțelegerile convenite intre cei doi conducători de partid și de stat care au dat de fiecare dată dimensiuni noi dezvoltării colaborării pe multiple planuri intre România și R.P.D, Coreeană.în continuare, a luat cuvintul Sin In Ha, ambasadorul Republicii Populare Democrate Coreene Ia București Vorbitorul a înfățișat lupta poporului coreean pentru realizarea idealului național de reunificare independentă și pașnică a țării, Referindu-se apoi la cursul ascendent al legăturilor de prietenie dintre partidele și popoarele român și coreean, ambasadorul a 6ublțniat rolul deosebit de important al înțelegerilor stabilite in cadrul intilnirijor șl convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen. Totodată, ambasadorul a exprimat sentimente de gratitudine Partidului Comunist Român, guvernului și poporului român, eminentului sau conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru sprijinul activ și solidaritatea militantă manifestate in înfăptuirea dezideratului fundamental al luptei poporului coreean — reunificare» patriei.

Bulgaria, Cuba, Cehoslovacia, Grecia, R. p. Germană, R. F. Germania. Italia, Iugoslavia, Polonia, Ungaria. U,R.Ș.8„ devenite participante tradiționale. Și-au exprimat, de asemenea, dorința de a expune la T.I.B. ’83 și o șerie de prestigioase firme din Anglia, Elveția, Franța, Japonia, Olanda, S.U.A. etc.România va prezenta la T.I.B. ’83, prin intermediul a 52 de întreprinderi de comerț exterior, în pavilioane și pe platforme în aer liber, cele mai recente produse, noi și îmbunătățite, din aproape toate ramurile economiei naționale,
• Marele șarpe — FERENTARI 
15,30; 17,30, Escapada — 19,30.
• Revanșa — GIULEȘTI, orele
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20, MIORIȚA
orele 9 ; 11,15 : 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 
28.
• Întunericul alb — COTROCENL 
ora 19,30; Clinele - 15: 17,45,
• Plutea — viitorul, 15.30 ;
17.30 : 19,30.
• Cuibul Salamandrelor — MUN
CA — 15; 17,15; 19,30.
• Viraj periculos — PROGRESUL 
18; 18; 20.
• Copiii Leningradului — TIM
PURI NOI, 15,30 ; 17,45'; 20,
• Program de vacantă 
TIMPURI NOI. 9 : 11 ; 13,15.
• Fata ears vinde flori — VIC
TORIA — 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 30.13.
• Incredibilele aventuri ale unor 
italieni în Rusia — GRJVIȚA, 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15.

INTENSITĂȚICombinele alunecă pe valuri de griu, miroase a pline nouă și pretutindeni oamenii satelor ieșene duc cu hărnicie și dăruire bătălia pentru ca nici un bob de griu să nu fie irosit, ca secerișul griului să se Încheie în citeva zile pe întreaga suprafață cultivată. La marginile miriștilor recent eliberate tractoarele și semănăterile sint gata pentru a însămința a doua cultură. Ritm intens, calitate, operativitate — iată coordonatele firești ale muncii tuturor.• Cum organizăm activitatea în cimp ? Se recoltează acum in toate unitățile agricole ale județului Iași. Zilnic sute dte hectare sint eliberate, iar griul se îndreaptă către bazele de recepție. Unitățile ce dețin insă suprafețele cele mai mari de griu — Gorban, Cosmești, Costuleni, Bohotin, Moșna, Victoria, Ti- gănași și Popricani — trebuie să depună un plus de efort în executarea acestor lucrări. Pentru că vremea ploioasă a ținut în loc importante forțe concentrate la seceriș. Acum organizarea muncii trebuie să nu aibă nici o fisură. Așa cum s-a procedat și la orz, din cauza înălțimii reduse a plantelor, combinele au fost prevăzute cu șorțuri de cauciuc sau de pînză/ astfel incit să se elimine pierderile la recoltare. Nu s-a neglijat prezența echipelor de secerători pentru a putea interveni la nevoie, iar elevii sint de
ANOTIMPUL 

FINULUIAm străbătut, în aceste zile. Țara de Sus a Moldovei, Bucovina și Ardealul și nu m-am săturat privind cimpiile și dealurile cu iarbă coaptă sau încă foarte proaspătă, cu brazde desenate regulat, cu purcoaie șl clăi, cu căruțe cu fin răsfrînt peste loitre, Jemperind circulația mașinilor pe șosele. Miresmele cîmpiilor, sintetizate în fin, parfumează plăcut aerul uscat al verii.Da, există cu siguranță un a- notimp al finului, care se suprapune cu cel al orzului și al griului, dominant in zonele de dealuri și de munte, acolo unde furajele sînt hotărîtoare pentru dezvoltarea producției animaliere, ea Însăși suport al existenței oamenilor din aceste locuri. Tabloul strinsului finului, întregul ritual impresionează. Cu atit mai mult cînd ai bucuria să te afli in ținutul de aleasă frumusețe naturală, neîntrecută, legendar, al obcinelor bucovinene. Aici anotimpul finului durează cit durează iarba, de la firul fraged renăscut, la strînsul paiului uscat, al otavei, pină la restituirea pajiștilor turmelor de oi și de vite. Grija pentru fin este insăsi preocuparea pentru asigurarea existenței cotidiene.Am rămas uimit, cînd. în gospodăria unui sătean din Dorna, și apoi de multe ori tn nenumărate locuri, am văzut finul pus la uscat alături de rufe, in același mod, „La noi, îmi spune Ion N, Rusu — din Șaru Dornej, nu sînt trei zile la rind însorite. Anul ăsta ploile nu au lăsat iarba să se coacă bine, Bătrinii știau cind e vremea de
SPORT• La bazinul din parcul „23 August." din Capitală, joi « început Balcaniada de natație a juniorilor la care participă sportivi din cinci țări • Bulgaria, Grecia. Iugoslavia, Turcia șl România.întrecerile se desfășoară la trei discipline : inot (bazinul „23 August"); sărituri (Parcul Tineretului) și polo pe apă (bazinul Dinamo),în prima zi, la 100 m fluture (băieți), Oliviu Băicuiețl (România), s-a clasat pe primul loc, stabilind un nou record balcanic cu timpul de 5B'‘95/100.Alte rezultate : îoo m liber (fete): Laura Sachelarie (România) — I’OO’WIOO (nou record balcanic); 200 m bras (f) — De- veșeleanu Cristina — 2’46**41/100;  100 m fluture (f); Gherman Cornelia — l’06”32/100 (record balcanic); 100 m liber băieți : Nikos Steliou (Grecia) — 55**50/100.Proba de trambulină a fost cfștigată de Cătălin Cherciu (România) — cu 439,40 puncte,• în sferturile de finală aleprobei de șimplu femei din cadrul turneului internațional de tenis de la Baastad (Suedia), jucătoarea româncă Virginia Ruzici a învins-o cu 6—4, 6—0, pe Ana Almansa (Spania), Alte rezultate: Shelly Walpole

• Dragostea mea cu Jakub _
DRUMUL SARU, 15,30 ; 17,30 ;
111,30.
• Pierdutl printre cei vii —
COSMOS — 11,30 ; 13,30 ; 15,38 ;
17.30 ; 19,30.
• Vraciul — FLACĂRA, 14,30 ;
17 ;. 19,30.
• șatra - ARTA. 9 ; 11 ; 13 ;
15.30 : 17,45 : 20.
• Veți, omul zăpezilor — 
PATRIA, 9 : U.15 : 13,30 ; 15,45 ;
18 ; 20,13. BUCUREȘTI, 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20.15, EXCEL
SIOR, 9 : 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 î 
20,18, MODERN, 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15,45 ; 18 ;'20,16.

rCei trei mușchetari — LUCEA»
ĂRUL, 9 ; 11,15 ; 13,98 ; 19,45 ; 18 ; 

?0.
• Vis de glorie — CAPITOL, 9 : 
11,15 ; 13,30 ; 15,48 ; 18 ; 20,13,
• Camionul de cursă lungă — 

SECERIȘUL GRIULUI, 
LA COTELE MAXIMEI 

i
•un real folos, munca lor atentă ducind la stringerea unor importante cantități de recoltă. Sîntem intr-o perioadă de maximă solicitare, iar succesiunea lucrărilor nu trebuie neglijată. Aceasta pentru că există incă decalaje între ritmul insămințării culturilor duble și cel al eliberării terenurilor. A.șa stau lucrurile in unitățile Balș, Stolniceni Prăzes- cu, Coarnele Caprei, Focuț, Dro- bița, Ciortești, Schitu Duca, Mi- roneasa și Dagița. Acestea au și serioase rămineri in urmă la transportul paielor, multe unități neantrenind în această operație atelajele, bizuindu-se numai pe forțele mecanice care, s-a dovedit, sînt insuficiente pentru a realiza un transport operativ. Unele cantități de paie au început să se deprecieze ! Fluxul continuu al tuturor activităților trebuie să fie menținut la cote maxime, ziua-lumină răminînd unitatea de măsură a hărniciei. Mecanizatorii trebuie să acționeze și pe viitor in schimburi prelungite, sau două schimburi.• Fruntași in întrecerea pe ogoare. Cooperatorii din Movi- leni, ne informează inginerul șef al unității Dan Lungu, sint pre- zenți in lanurile de griu de cite- va zile. Au pus la adăpost pină acum cantitatea de griu rezultată de pe o suprafață de 100 de hectare. Ploaia a Întrerupt pentru cileva ore secerișul, după care cooperatorii au reluat lu- 

cu.isa după un fot de lloare de cimp, care, atunci cind se usca, anunța „evenimentul" după sunetul semințelor din capsula lor. „Sunătoarea" prevestitoare nu s-a maturizat, dar iarba trebuie cosită și uscată". Imediat după cosire, iarba vînturată se așază pe un fel de construcție, a- semănătoare unul gard. între bulumaci sint trasate 2—3 rin- duri de sîrmă, prinse sus cu un laț de brad care asigură rezistența. Aceste plase sau parcane sint prezente pretutindeni în a- cest colț de țară, servind la uscatul finului împreună cu gardurile curților și grădinilor, ou pridvoarele caselor, eu prepe- legii plantați In șiruri dese. Cind mi se spune: „Aici fiecare gospodărie crește 7-8-10 si chiar 15

(Ș.U.A.) - Florența Mihai(România), 1—0, 6—4, 6—3; Ca- rin Anderhelm (Suedia) — Ca- trin Jexel (Suedia) 7—6, 3—6,7—0.în primul tur al probei de dublu femei, cuplul Virginia Ruzici-Florența Mihai a Întrecut cu 6—4,-6—4, perechea ștfede- Ză Berit Bjoerk-Helena Olsson.Rezultate Înregistrate in concursul masculin: Wilander(Suedia) — Nystroern (Suedia)
MERIDIAN • MERIDIAN

6—3, 6—1; Gurfein (S.U.A-) — Vașselin (Franța) 2—6, 6—3,6—1; Sundstroem (Suedia) — Rinaldini (Italia) 6—4, 6—4.• în runda a patra a turneului internațional feminin de șah de la Nalenchowe (Polonia), maestra româncă Margareta Teodorescu a remizat cu jucătoarea poloneză Hanna We- șalowska, rezultatul de egalitate fiind consemnat și în partida Whiteheed (Anglia) — Ma» ziarska (Polonia). Szmaeinszka (Polonia), a învins-o pe Margareta Perevoznie (România), iar Sikora (Polonia), a ciștigat la Hemskerk (Olanda). '
FESTIVAL 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 13,45 ; 
111 : 20,15.
• Aventură în Arabia — DACIA 
9; 11,15; 13,30: 15.45; 18; 20.
• Mitul Phedorei — UNION, ora 
9; Adio, dar rămln cu tine — 
11,38: 13,30; 15,45; 18; 20.
• iubire fără soare — pacea 
J3.30 : 17,30 ; 19,30.
• Un american la Paris — FLO-
REABCA 9 ; 11 ; 13,15 ; 15,30 ;
17.45 ; 20,
• Sindromul — POPULAR 16 ; 
19

GRĂDINI

• Șatra — ARTA, ora 31.15 ; Vis 
de glorie, CAPITOL, ora 21 : Adie, 
dar rămtn cu tine — FESTIVAL, 
ora 21; Camionul da cursă lungă — 
GLORIA, ora 21 ; Vulcanul — 
PARC HOTEL, ora 31,lă I Incre
dibilele aventuri ale unor italieni 

?'

r
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crul. în acest timp ei au trecut la efectuarea celei de a treia prașile la porumb și in solarii, unde întrețin- culturile legumicole.'Și cooperatorii din Gropnița, opriți din seceriș de vremea instabilă, și-au concentrat eforturile la insămințarea culturilor duble și transportul cit mai grabnic al cantităților de paie de pe miriște în parcurile de furaje. Fiecare unitate, fiecare fermă nu precupețește nici un efort pentru a face față tuturor sarcinilor ce le revin.
• Note foarte bune Ia seceriș, în Consiliul unic agroindustrial Belcești se acționează operativ pentru ca secerișul griului să se încheie in citeva zile. Aproape 60 la sută din suprafață a fost recoltată, in frunte situindu-se cooperatorii din Belcești, Aici cele 17 combine acționează la recoltarea ultimelor suprafețe.

vaci; Gheorghe Crăciun are 3 cai, 14 vaci și vreo 30 oi“, înțeleg mai bine prețul finului, al eforturilor de a-1 strings cit mal repede, în condiții cit mai bune pentru menținerea calităților nutritive. înțeleg de ce cooperatorii din comuna suceveana Ho» rodnic, precum Ilie LungOci, Ion Boznean, Gheorghe Bădiniță, au ieșit cu întreaga lor familie la uscatul și transportul finului de pe suprafețele luate în acord global, alături de ei muncind cu pricepere gospodărească copiii aflați în vacanță. îmi explic mai bine gestul lucrătorilor de la E.J.C.L. Gura Humorului de a sprijini acțiunea cooperatorilor, aeordind o parte din timpul lor strîngerii furajelor pe. 10 ha. Elevii claselor

în clasament conduce Bojena Sikora eu 3,5 puncte.• în preajma primei ediții a Campionatelor mondiale de atletism de Ia Helsinki, "de luna viitoare, ziarul „Deutsches Sporteeho" (R.D. Germană), publică o statistică in care sint prezentate cele mai bune performanțe mondiale ale anului, în proba feminină de săritură in lungime, primul loc este ocu
pat de recordman» mondială Anișoara Cușmir (România), cu 7,43 m, urmată de Heike Daute (R.D. Germană) — 7,14 m. între primele 10 clasate la această probă se află și o altă sportivă româncă, Vali lonescu, a- vind a noua performanță din acest an — 0,85 m. La 800 m, Doina Meiinte ocupă locul 2, cu 1’57”08/100, după sovietica Gurina — l’56”7/10, iar în proba de 1 500 m figurează trei semlfon- fiste românce: Fița Lovin (a tieia eu 4’00’’12/100), Maria Radu (locul 5, eu 4’00"62/100) șt Doina Meiinte (a 9-a, cu 4’01"49/ 100). La aeeastă probă, primele
tn Rusia — LUCEAFĂRUL ora 
21 ; Veți, omul zăpezilor — MO
DERN, ora 21 ; Răzbunarea hai
ducilor — FEROVIAR — ora 21.

TV
VINERI, U IUWE

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Din marea carte 
a patriei. 13,30 Emisiune în limba 
germană. 11,25 Rezultatele trage
rii loto, 17,35 La volan — emisi
une pentru conducătorii auto. 
17,50 looi de sori. J8,oo închide
rea programului, 20,oo Telejur

mo <
ixh...... ......... 1
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IIMFORMATII-NOTE-SAH«FILATEUE*UMOR  
INSEMNARI-MUZICA- JOQURI*  EPIGRAME

Pe cîțiva quadrati
• La Clubul întreprinderii Zărncști are loc expunerea pe tema „Utilizarea intensivă a capacităților de producție, sarcină majoră pentru fiecare tinăr". • Organizațiile U.T.C. din 6 unități economice ale județului Arad au declarat perioada 11—17 iulie a.c. „Săptăihina calității și productivității muncii", propunindu-și să realizeze o producție .suplimen

tară de peste 420 006 iei. • In cadrul șantierelor de muncă patriotică din agricultură, peste 2 500 de tiueri biboreni vor recolta, sorta și pregăti pentru conservare 30 t legume și 30 t fructe. • Comitetul U.T.C. de la Întreprinderea de mașini, agregate și subansamble auto din Sfîntu Gheorghe va organiza o expunere pe tema „Sarcinile organizațiilor U.T.C. in educarea patriotică, revoluționară a tinerelului". • „Serbările Scinteii tineretului" sint prezente azi la Constanța, cu o manifestare cultural-artistică la Sala sporturilor.

< -
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ne informează inginerul șef Mi- lică Milieș. Concomitent cu secerișul se acționează la arat, unde sint antrenate 8 tractoare și la balotatul paielor. Primele 40 de hectare de cultură dublă au fost deja insămînțate.1 In întreg județul recoltarea griului se desfășoară din plin. Vremea instabilă insă impune asigurarea unor măsuri corespunzătoare pentru ca recolta să nu se deprecieze în locurile de depozitare temporară. Sub prelate și folii de polietilenă se impune lopătarea permanentă a cantităților cu umiditate mare pentru a evita incingerea și alterarea griului. Astfel se acționează in consiliile unice agroindustriale Răducă- neni, Holboca, Vlădeni și Belcești care sint cele mai avansate cu secerișul.
CATALIN BORDEI ANU

a IX-a al Liceului industrial minier. din același oraș, au răspuns solicitării și sub Îndrumarea secretarului U.Ț.C., Marin Utsa- ciuc, au organizat o tabără pen- stru stringerța finului și efectuarea altor lucrări la gospodăria anexă. Iulia Vătafii, Florin Botezatu, Sorin Păstrăv și toți ceilalți colegi al lor au prelungit ziua de lucru atit cit timpul a fost fnvorabil.Notindu-Ie numele, mă gîn- dtsc la atîția tineri ai satelor și orașelor, care nu-și precupețesc forțele pentru a susține ampla acțjune de strîngsre a fțirajelor în cel mai propice moment.
V, RAVBSCU

două rezultate ale anului aparțin sovieticei Agletdinova — 3*59 ”3l/ioo și americancei De. cker — 3’39"93/100.Pe poziția a treia se află la aruncarea greutății Mihaela Lo» ghin, cu rezultatul da 20,95 m, după Ilona Slupianek (R. D, Germană) — 22,40 m și Helena Fibingerova (Cehoslovacia) — 21,46 m. în clasamentele feminine mai figurează pe poziția a șaptea Niculina Vasile (la săritura in înălțime, cu 1,97 m) și Florența Crăciunescu (la disc — 67,74 m).La masculin, îosif Naghi deține a 9-a performantă mondială a anului, cu 68,12 m.• La Zurich va avea loc astăzi o reuniune a reprezentanților Comitetului internațional o- Ilmpic șt Federației internaționale de fotbal pentru soluționarea problemei participării jucătorilor de fotbal la Olimpiada de la Los Angejes. Propunerea Federației Internaționale de Fotbal de a fi admis la turneu! olimpic și jucători profesioniști a fost respinsă pină in prezent de forul olimpie internațional. Inițial se acceptase formula participării fotbaliștilor profesioniști numai la fazele preliminare ale turneului olimpic.
nal- ;o,28 Actualitatea economică. 
20,35 cintece pe adresa dv. 20.45 
Cadran mondial. 21,18 Cielul 
„Mari actț>ri“, Film artistiot „Așa 
e dragostea..." — premieră pe 
țară. în distribuție: Drtte Davis, 
Leslie Howard, Patrick Knowles, 
Olivia de Havllland. negla; Archie
L. Mayo, 23.S8 Telejurnal,

PROGRAMUL II

15-00 Telex. 13,03 Bloenotes 
bueureștcan — informații utuwa- 
re, 15,25 videotaoa internațională. 
13,55 Film artistic; „Moneda an
tică". J7.20 stadion. 18,00 închide- 
rea programului, 20,00 Telejurnal, 
20,28 Profil familial. 20.35 Genera
ția deceniului JX. 3Ș,50 Estivala 
’83. 22,30 Telejurnal.

Vacanța B.T.T.
• FESTIVALUL FORMAȚI- obține la sediul clubului sau 
ILOR VOCAL-INSTRUMEN- direct la Biroul de Turism pentru Tineret — Sectorul de propagandă, ștr. Onești, nr.TALEîn perioada 11—14 septembrie a.c. se va desfășura la Costinești ediția a II-a a Festivalului formațiilor vocal- instrumentale, manifestare cultural-educativă menită să Îmbine educația muzicală cu divertismentul de calitate. Festivalul va cuprinde : un concurs de creație și interpretare dotat cu premii, recitaluri ale celof mai prestigioase formații, proiecții de filme, programe video, mese rotunde pe problemele muzicii pentru tineret etc.Formațiile care doresc să participe sint invitate să se adreseze comitetelor județene ale U.T.C. pină le data de 25 iulie a.c. Pentru București se organizează un spectacol de preselecție cu public in ziua de 24 iulie, ora 18.00, la Clubul „Titan", str. Turturele, nr. 11, tel. 20 38 70. Informații suplimentare se pot 
Foto-album

STATORNICIE

lor (siglă) • Sistem de detectare a avioanelor inamice. 4) în ripă I • Pacea pentru cei ce luptă pentru ea • Literă grecească. 5) Viitorul în pacp dorit lumii. 6) Aiel (Mold) • Morale. 7) Membru al co- interna-tetul de stat al ape- munității

Rubrică realizată de A. ȘANDRU

4—6. tel. 16 78 10/273.
• PENTRU IUBITORII 
MUNȚILOR ȘI AI FOLCLO
RULUICu prilejul tradiționalului Tirg de fete de pe muntele Găina, in zilele de 16—17 iulie 1983 va avea loc în județul Alba o amplă manifestare turistică și cultural-artistică. Centrul de greutate al acțiunii va fi comuna Avram lan- cu, loc de profundă rezonanță in inimile tuturor romanilor, aceasta constituind un fericit prilej de reunire a peste 20 000 de oameni. An- gajîndu-se cu entuziasm in această acțiune, Agenția B.T.T. Alba va organiza o serie intreagă de excursit și drumeții pentru tinerii din județ, așteptind, în același timp, grupuri și turiști'indi- viduali din întreaga țară.

(Paul Nancă).

SECERIȘ

Foto : V. TANASOF

Nesfîrșite grădini așteaptă, in zori, căldura palmelor bătătorite și ploile binefăcătoare ale aspersoarelor care nu cunosc odihnă.Mașini și oameni... Oameni șl mașini, in nesfîrșita horă a muncii... O horă a efortului nostru comun, născător de piine și pace !„■ O horă a statorniciei și a izbînzilor noastre, garanție a unui viitor tot mai senin și mai fe- rictt, aici unde pămintul capătă rang de simbol I... (Ioan 
Vasiu).

PACE
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ționale • „Adversarul" concret al militanlilor pentru pace. 8) Acțiune susținută in apărarea păcii. 9) A» menințată de declanșarea unul nou război.
PETRU AL. 
VASILESCU



EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU
18 ani de acțiuni susținute m direcția păcii și colaborării'

Implicare consecventă și constructivă 
în eforturile de edificare a unei noi

ordini economice internaționale
„Ne pronunțăm hotârit pentru măsuri con*  

crete in direcția lichidării subdezvoltării și rea
lizării unei noi ordini economice internaționale, 
bazate pe deplina egalitate și echitate, care să 
favorizeze progresul mai rapid al tuturor țări
lor, și, in primul rind, ai celor rămase in urmă, 
să asigure stabilitatea economică mondială, 
promovarea largă a cooperării reciproc avan
tajoase între state".

NICOLAE CEAUȘESCUEvocînd etapa nouă, superioară, in drumul afirmării României în viața internațională in cei 18 ani care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist Român, se impune reliefată una din dimensiunile esențiale ale prezenței sale pe marea scenă a lumii: activitatea ei neobosită în direcția înfăptuirii unei noi ordini economice internaționale. Datorăm președintelui Nicolae Ceaușescu o viziune lucidă, o concepție clară. științifică asupra necesității obiective, a căilor și mijloacelor concrete de edificare a noii ordini economice internaționale. Nu există practic document de politică externă românească in care, făcîndu-se analiza stărilor de fapt și a e- voluțiilor contemporane, să nu regăsim implicarea profund responsabilă a tării noastre, în eforturile de transformare înnoitoare a structurilor economice și politice mondiale.Și acest lucru se impune cu atit ma'i mult cu cit se știe că anual foametea, subnutriția, bolile endemice seceră zeci de milioane de vieți, sute de milioane de oameni trăiesc în condiții mizere, analfabetismul și șomajul afectează o parte importantă a populației țărilor în curs de dezvoltare. Deosebit de îngrijorătoare este tendința decalajelor de dezvoltare: nu de diminuare, ci de adincire continuă. Acțiunile timide întreprinse pină în prezent la nivel internațional pentru atenuarea lor au fost lipsite de rezultatele scontate. Nici „deceniul dezvoltării", nici așa-zisul dialog Nord- Sud, nici sesiunea specială a Adunării Generale a ~ ‘ consacrată noii nomice recentU.N.C.T.A.D. de la Belgrad nu au reușit să ofere soluțiile ce se impun pentru lichidarea subdezvoltării și progresul mai rapid al statelor rămase în urmă din punct de vedere economic. Cauza este cunoscută. Statele dezvoltate, care își datorează în mare măsură stadiul înalt la care au ajuns tocmai datorită jefuirii timp de decenii sau chiar secole întregi a resurselor țărilor în curs de dezvoltare, nu dovedesc înțelegerea necesară pentru dificultățile acute cu care acestea sînt confruntate, refuzind să sprijine intr-o măsură substanțială eforturile lor de pro- ■ greș economic și social. Dimpotrivă, se poate afirma — și datele o demonstrează — că, sub forme noi. neocolonialiste, printre care pot fi menționate dependența tehnologică, politica dobînzilor înalte, „foarfecă prețurilor", transferul profiturilor societăților transnaționale etc., țările capitaliste dez^ voltate continuă să obțină a- vantaje economice pe seama celor sărace — un paradox inacceptabil al lumii contemporane.In aceste condiții, reafirmarea necesității înlocuirii actualului sistem economic mondial, injust și perimat, prin- tr-un nou ansamblu de norme și principii ale relațiilor economice și politice internaționale este nu numai o sarcină de stringentă actualitate, dar ea reprezintă o condiție esențială a supraviețuirii comunității internaționale, a asigurării unei lumi echilibrate, a unei lumi a păcii. independenței și colaborării rodnice între națiuni. Este binecunoscută contribuția efectivă pe care țara noastră, președintele Nicolae Ceaușescu și-au adus-o și o aduc in eforturile de

O.N.U. ordini eco- internaționale, nici încheiata sesiune

schimbare revoluționară a alcătuirii lumii contemporane, de clarificare teoretică a ceea ce ar trebui să însemne o nouă ordine economică, precum și de promovare in practică a unor cerințe esențiale ale acestuia. Așa cum in frecvente ocazii a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, impasul în care a ajuns economia mondială, profunda criză care afectează practic toate națiunile, solicită nu doar simple remedii, măsuri paleative, ci o restructurare profundă, în esență, adică o înlocuire a unui ansamblu perimat cu r.orme calitativ superioare menite a guverna raporturile interstatale. în concepția președintelui României, eșecul tentativelor de pînă acum de a ieși din impas se datorește faptului că, in general, s-au atacat mai curînd efectele de- cit cauzele crizei economice, care sînt adine înrădăcinate în vechile relații internaționale, în primul rind In cele politice. O nouă ordine economică este de neconceput fără democratizarea vieții politice, fără egalitatea deplină intre națiuni, fără un consens general care să garanteze exercitarea liberă a suveranității naționale, fără participarea tuturor statelor la adoptarea deciziilor ce privesc întreaga comunitate internațională. De aceea, tovarășul Nicolae Ceaușescu consideră că noua ordine economică nu poate fi clădită decît pe temelia noilor principii ale independentei și suveranității internaționale, deplinei egalități în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, excluderii cu de- săvîrșife a forței in relațiile internaționale.Tovarășul Nicolae Ceaușescu are nu npmai meritul de a fi înțeles la vremea potrivită imperativul edificării- unei noi ordini economice și de a-i fi dat contururi teoretice din cele mai clare, ci și de a fi schițat căile și modalitățile de realizare a acestui deziderat istoric. In abordarea acestor probleme. secretarul general al partidului pune cu putere in evidență adevărul fundamental că lichidarea subdezvoltării, ridicarea economică și socială a țărilor rămase în urmă trebuie să aibă la bază, în primul rind. efortul propriu al fiecărui popor, mobilizarea intensă a potențialului material și uman al țării respective, a- locarea unei părți însemnate din venitul național în scopul dezvoltării. Totodată, un rol important revine cooperării internaționale. care, desfăsurîn- du-șe in condiții de egalitate, echitate și avantaj reciproc, este chemată să stimuleze e- fortul propriu.în concepția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu, o importanță hotărîtoare pentru depășirea crizei economice actuale o au: promovarea largă a colaborării e- conomice mondiale prin reglementarea situației în comerțul internațional, astfel incit acesta să devină cu adevărat un instrument eficient al creșterii economice: soluționarea problemei materiilor prime și a energiei, deoarece fiecare popor trebuie să dispună liber de resursele și bogățiile naționale, avindu-se în vedere, în același timp, satisfacerea cerințelor de materii prime și resurse energetice ale tuturor țărilor; convenirea unor programe speciale de ajutorare a țărilor în curs de dezvoltare in domeniul agriculturii, al industriei, al transporturilor și în alte domenii, care să asi-

gure condițiile necesare pentru o mai bună valorificare a resurselor lor materiale și umane, pentru progresul economic și social al acestor țări, in primul rînd al celor mai puțin dezvoltate dintre ele; a- sigurarea unui transfer substanțial de tehnologii moderne către țările în curs de dezvoltare, în condiții avantajoase, care să corespundă nevoilor de dezvoltare, condițiilor specifice din aceste țări, avîn- du-se, totodată, jn vedere că, dată fiind importanța tehnologiilor moderne în asigurarea și accelerarea progresului eco- nomico-social, se impune șiurgentarea convenirii cadrului internațional de principii șireguli care să guverneze transferul internațional de tehnologie în favoarea țărilor in curs de dezvoltare; sprijinirea formării de cadre naționale in țările în curs de dezvoltare și evitarea consecințelor deosebit de negative pe care le are racolarea de cadre calificate asupra economiilor acestora; sprijinirea dezvoltării cooperării economice între țările în curs de dezvoltare — un cadru corespunzător de acțiune pentru ca țările în curs de dezvoltare să-și poată rezolva cu forțe proprii o serie de probleme ale asigurării progresului lor economico-social fiind oferit de programele a- doptate in această privință-de , Grupul celor 77“, la a căror elaborare și?a adus, contribuția și România; sporirea substanțială a fondurilor alocate pentru sprijinirea țărilor în curs de dezvoltare, fiind necesar ca în următorii 3—4 ani să se pună la dispoziția acestora un volum anual de resurse financiare suplimentare de circa 60 miliarde dolari; ; problemei datoriei țărilor in curs de impunindu-se, în României, anularea țărilor celor mai sărace, cu un venit pe locuitor pînă la 500—600 dolari, reducerea și reeșalonarea datoriilor celorlalte țări in curs de dezvoltare, fără dobindă sau cu dobinzi mici, pe o perioadă lungă, reducerea urmind să se facă proporțional cu venitul național pe locuitor al acestor țări; convenirea de modalități practice pentru reducerea și stabilizarea dobînzilor la niveluri rezonabile și pentru asigurar rea accesului țărilor in curs de dezvoltare la creditele internaționale în condiții preferențiale, netrebuind, după părerea României, ca pentru a- ceste țări dobînzile să depășească 5 la sută, iar pentru țările cele mai sărace să se acorde credite cu dobinzi de 2—3 la sută sau fără dobîn- dă. in timp ce dobinzile plătite peste aceste limite să fie considerate ca o restituire a datoriilor; trecerea hotărită la reducerea cheltuielilor militare, al căror nivel constituie unul din principalii factori de agravare a situației economice mondiale. România a prezentat, în acest sens, propuneri concrete privind reducerea cheltuielilor militare pină in anul 1985 cu 10—lă la sută, urmind ca o parte din fondurile economisite să fie folosite pentru progresul economic al țărilor care efectuează a- ceste reduceri, iar cealaltă parte pentru sprijinirea țărilor in curs de dezvoltare.Concepția unitară, sistematică asupra progresului fundamentată Nicolae soluții bleme. azi cu dimensiuni și acuități _ de proporții amenințătoare, iar poimiine poate explozive, dacă nu vor fi atacate cauzele care le generează. Datorită acestor caracteristici, proprii marilor personalități cu rol deosebit în istorie, concepția secretarului general al partidului despre noua ordine economică mondială este larg cunoscută și apreciată în lume, constituie obiectul unui mare număr de cărți și studii, toate acestea impunindu-1 pe plan internațional ca un strălucit militant pentru cauza generală a progresului și păcii.

soluționarea i externe a dezvoltare, concepția datoriilor

dezvoltării și economico-social de tovarășul Ceaușescu cuprinde pentru multiple pro-ingrijorătoare, mîine

TUDOR PRELIPCEANU

PE SCURT
Măsuri social-economice 

în BraziliaIntr-o declarație făcută la Brasilia, președintele Joao Baptista de Figueiredo, a anunțat o serie de măsuri social-economice menite să conducă la depășirea mai ales a situației financiare grele cu care este confruntată in prezent Brazjlia — transmite agenția France Presse. El a precizat că, timp de un an, puterea de cumpărare a cetățenilor va scădea, salariile urmind a fi ajustate semestrial. S-a a- nunțat, totodată, o nouă devalorizare a monedei naționale — cruzeiro — cea de-a 28-a de la începutul anului, ,ceea ce reprezintă in fapt o scădere a valorii sale față de cea de la finele a- nului trecut cu 125 la sută.Făcind un apel populației la înțelegerea măsurilor adoptate și preconizate a fi luate în continuare, președintele Braziliei a menționat că ele au fost determinate, intre altele, și de politica financiară a F.M.I. față de Brazilia, țară care a cumulat, numai în ultimele șase luni, o datorie externă de peste un miliard de dolari.

nou interzis pentru pescadoarele britanice, norvegiene și olandeze, ca urmare a eșecului „celor zece" în încercarea lor de a ajunge la un acord asupra cotelor de pescuit pentru anul în curs, relevă agențiile Reuter și France Presse.Lipsa unei înțelegeri între „cei zece" blochează ratificarea unui acord de pescuit intre Piața comună și Norvegia, in baza căruia, în acest an. Norvegia ar urma să pescuiască 31 000 tone heringi în Marea Nordului.Miniștrii se vor intilni din nou la Bruxelles în zilele de 25 și 26 iulie pentru a reexamina problema. între timp, ei au cerut experților să facă noi propuneri în ce privește cotele de heringi pentru fiecare țară iu parte.

Oferind cîteva date demografice, ministrul iranian a precizat că, în prezent, ritmul de creștere a populației este de 3,1 Ia sută, ceea ce permite să se estimeze că, pînă populația țării milioane, iar secolului — la latează agenția
în 1990, va ajunge la 55 pînă la sfîrșitul 80 milioane, re- IRNA.

1 709 000 de

• PESCUITUL DE HERINGI In Marea Nordului a fost din

toate asigura produ- proprii adjunct
• IRANUL depune eforturile pentru a-și necesitățile de hrană și se agricole din resurse — a declarat ministrul al agriculturii și dezvoltării rurale. Said Abbasali, citat de agenția IRNA. El a relevat că pînă la sfîrșitul planului cincinal (1983—1988) pentru acoperirea cerințelor interne, avea nevoie anual de lioane tone de grîu și lioane tone de orez.

tineri șomeri 
în ItaliaRata șomajului tinde să crească în continuare in Italia, arată cifrele publicate de Institutul central de statistică din Roma — relatează agenția ANSA. Astfel, în săptămîna 10—16 aprilie a.c. în Italia numărul șomerilor reprezenta 9.9 la sută din totalul forței de muncă a țării, față de 8,6 la sută în aprilie 1982.Numărul celor aflați în căutarea unui Ioc de muncă a fost, potrivit acelorași statistici, de 2 263 000, dintre care, tinerii între 14 șî 29 de ani reprezintă 1 709 000, respectiv 75,5 la sută.

Iranul va nouă mi- două mi-
• ÎNCASĂRILE obținute de autoritățile panameze de pe urma . exploatării Canalului Panama au fost, în primii patru ani de după încheierea acordurilor pertinente din 1977 cu

v;
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Schimb de mesaje
Condamnare

între tovarășul Nicolae Ceausescu
și tovarășul Todor JivkovSOFIA 14 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu. au fost transmise tovarășului Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R. P. Bulgaria, un salut călduros și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului bulgar prieten urări de noi succese în construirea societății socialiste dezvoltate.Mulțumind cu căldură pentru mesajul primit, tovarășul Todor Jivkov a transmis, la rîndul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un salut frățesc, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, împreună cu urarea adresată poporului român de a dobîndi noi și importante realizări pe drumul făuririi societății socialiste multilateralSchimbul dezvoltate, mesaje a fost

prilejuit de primirea în vizită de rămas bun, de către tovarășul Todor Jivkov, a ambasadorului României în Bulgaria, Petre Duminică, la încheierea misiunii sale in această țară.Xn cursul întrevederii a fost relevată cu satisfacție dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare rodnică dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria, evidențiindu-se contribuția hotărîtoare a întîlnirilor și convorbirilor tradiționale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov pentru extinderea și aprofundarea colaborării pe multiple planuri, pentru • ridicarea pe o treaptă superioară a prieteniei româno-bulgare.La primire a fost de față Petăr Mladenov, ministrul afacerilor externe al R. P. Bulgaria.In legătură cu încheierea misiunii sale in R. P. Bulgaria, ambasadorul român a fost distins cu Ordinul „Madarski Ko- nnik

a activității< >

organizațiilor

neonazisteNAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres) — „Grupări și organizații neonaziste și neofasciste care răspîndesc idei rasiste . și antidemocratice, mai ales la adresa minorităților naționale și imigranților, au apărut în multe părți ale Europei occidentale" — a declarat Silvio Devetak, reprezentant iugoslav în Comitetul O.N.U. pentru eliminarea discriminării rasiale, a cărui sesiune de vară s-a deschis la sediul O.N.U. din New York, — informează a- genția Taniug. El a că, de pildă, recent, în lia, grupuri neofasciste, ționînd „sub masca partid politic au făcut pagandă fascismului și rasismului și au atacat membri ai unei minorități naționale". El a dat glas îngrijorării în legătură cu asemenea manifestări, care, după părerea reprezentantului iugoslav, reamintesc de anii ’20 și ’30, cind fascismul a încercat să practice genocidul împotriva acelorași oameni.

*

arătat Ita- ac- unui pro-

0 contribuție considerabilă 
la dezvoltarea relațiilor

J

de cooperare româno-etiopiene
RELATĂRI ALE PRESEI DIN ETIOPIA

Sub titlul „Președintele Men- 
gistu Haile Mariam a avut con
vorbiri cu conducătorul român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu", 
cotidianul de limbă engleză „ETHIOPIAN HERALD" publi
că, pe prima pagină, o amplă 
relatare, însoțită de mari foto
grafii reprezentîndu-i pe cei 
doi șefi de stat, împreună cu 
delegațiile pe care le conduc, în 
cursul convorbirilor 
„Convorbirile dintre 
conducători — scrie ziarul — 

■ s-au concentrat asupra căilor de 
întărire pe mai departe a rela
țiilor frățești de cooperare din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Etiopia Socialistă, ca și a 
principalelor probleme interna
ționale actuale.

In declarația făcută în cursul 
convorbirilor, tovarășul Men- 
gistu Haile Mariam a exprimat 
mulțumiri pentru sprijinul a- 
cordat de România revoluției 
etiopiene și s-a referit la sta
diul atins de Etiopia Socialistă 
în domeniile politic, economia 
și social.

La rîndul său președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a subliniat că ac
tuala vizită va contribui consi
derabil la eforturile comune ale 
celor două țări pentru pace și 
prosperitate și a reafirmat ho- 
tărîrea lor de a stringe relațiile 
de cooperare in toate dome
niile".

Tot pe prima pagină, același 
ziar inserează largi relatări — 
continuare în paginile de interior 
— însoțite de fotografii, despre 
vizitele efectuate în cursul zilei 
de miercuri de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu la Consiliul Suprem 
pentru campania de dezvoltare 
revoluționară națională și pen
tru planificare centralizată, în
treprinderea „Textila Akaki", la 
primăria orașului Addis Abeba.

Tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Româ
niei, care se află într-o vizită

oficiale. 
cei doi

oficială de prietenie în Etiopia 
Socialistă, împreună cu tovară
șa Elena Ceaușescu — arată 
ziarul — i s-a prezentat ieri ac
tivitatea Consiliului Suprem, a 
întreprinderii „Textila Akaki", 
primăriei orașului Addis Abeba. 
In aceste vizite, solii poporului 
român au fost insoțiți de Men- 
gistu Haile Mariam și de tova
rășa Wubeanchi Bishaw.

Inserind ample materiale des
pre principalele momente ale 
vizitei, ziarul „Addis Zemen" — ca și „Ethiopian Herald" — 
scoate în evidență că la toate 
obiectivele, vizitate miercuri, 
solilor poporului român li s-a 
rezervat, ca și in ziua anterioa
ră, o primire deosebit de căldu
roasă, mii de cetățeni ai Etio
piei Socialiste finind să parti
cipe la aceste manifestări de 
prietenie ce caracterizează rela
țiile dintre cele două țări, po
poare, dintre cei doi conducă
tori".

Sint publicate, de asemenea, 
mari fotografii reprezentind pe 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
Elena Ceaușescu, Mengistu Hai
le Mariam și Wubeanchi Bis
haw în timpul vizitelor la Con
siliul Suprem, primăria orașului 
Addis Abeba. Imaginile foto 
ilustrează, de asemenea, vizitele 
la fabrica „Textila Akaki", pur- 
tind titlurile : „Muncitorii fa
bricii salutindu-i pe distinșii 
oaspeți", „Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu vorbind în fața mun
citorilor", „Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu exprimindu-și solida
ritatea cu muncitorii", „Tovară
șii Nicolae Ceaușescu și Elena 
Ceaușescu vizttind diferite sec
ții ale fabricii".Posturile de radio șl televiziune etiopiene au consacrat o 
mare parte a programelor lor 
vizitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu in Etiopia, scoțind în 
evidență căldura cu care au fost 
întimpinați pretutindeni oaspe
ții români.

PENTRU REZOLVAREA POLITICĂ A SITUAȚIEI
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0 hotărîre care ar urma să dea mină liberă 
Pentagonului să reia producerea uneia dintre 

cele mai distrugătoare arme chimice
Vie reacție de dezaprobare în rindul a numeroși senatori 

americaniWASHINGTON 14 (Agerpres) — în cadrul dezbaterilor pe marginea proiectului de buget în domeniul apărării pentru anul fiscal viitor, Senatul american a aprobat, cu 50 voturi pentru și 49 contra, amendamentul Administrației care cere suspendarea moratoriului asupra' producerii armei chimice binare, întreruptă in 1968. După cum informează agențiile Associated Press și Reuter, votul din Senat mină liberă Pentagonului reia producerea uneia dintre cele chimice zante — a provocat o vie reac-
care ar urma să dea sămai distrugătoare arme cu gaze neuroparali-

BUENOS AIRES 14 (Agerpres) — Partidele justițialist, radical, intransigent, democrat- creștin și al dezvoltării din Argentina — reunite in ampla alianță politică „Multipartidaria" au anunțat un „program economic de urgență" pe care îl propun guvernului în vederea aplicării lui încă înainte de alegerile generale de la 30 octombrie din țară — transmite agenția EFE. Potrivit declarațiilor făcute de liderii partidelor amintite, aplicarea acestui pro- . gram de către guvernul argentinian ar determina depășirea dificultăților social-economice cu care este confruntată în prezent Argentina.Documentul prevede. Intre altele, măsuri pentru reactivarea industriei naționale, reducerea șomajului în Argentina și sporirea salariilor la toate categoriile de salariați, precizează EFE.
*

S.U.A., mai mari decît în întreaga perioadă ce le-a precedat — informează agenția France Presse, referindu-se la declarați; oficiale făcute la Ciudad de Panama. După cum a arătat Armando Contreras, șef al Oficiului panamez de aplicare a tratatelor respective, suma de 250 milioane dolari obținută de guvernul panamez după semnarea documentelor constituie „unul din rezultatele palpabile" ale acordurilor. De asemenea, el a evocat încetarea discriminărilor Ia care erau supuși înainte salariații panamezi ce asigurau exploatarea Canalului și s-a referit la ameliorările aduse e- cluzelor, fapt care va permite sporirea numărului de nave ce trec prin Canalul dintre Atlantic și Pacific. Totuși, a relevat Contreras, coordonarea organismelor americano-panameze „nu este complet satisfăcătoare" și au loc „violări ale acordurilor" de către S.U.A.• UN CUTREMUR DE PĂ- MÎNT de gradul 5,8 pe scara Richter (care numără nouă grade) a fost înregistrat, joi, în Insula Creta (Grecia), informează agenția France Presse.Nu s-au semnalat victime și nici pagube materiale.

R.S. CEHOSLOVACĂ 
nou și modern ansamblu 
arhitectonic înălțat în ultimii 

ani la Pragație de dezaprobare nu numai în rîndul senatorilor democrați, ci și in rîndul a numeroși republicani, senatorul Edward Kennedy (Massachusetts) a apreciat, astfel, că dotarea forțelor S.U.A. cu un nou potențial de arme de acest gen ar spori riscul izbucnirii unui război chimic, „ale cărui victime vor fi în mare măsură europenii". La rîndul său, senatorul republican Mark Hatfield (Oregon) a subliniat că sistemul armei chimice binare — pe care l-a calificat „grotesc și barbar" — conferă o dimen- . siune inumană suplimentară arsenalului militar american.După cum se știe, la 23 iunie Camera Reprezentanților a Congresului S.U.A. a respins amendamentul Administrației în a- ceastă problemă, o hotărîre definitivă urmind a fi luată după consultări in cadrul unei comisii mixte a celor două camere ale forului legislativ american.

CIUDAD DE MEXICO 14 (Agerpres). — Președinții celor patru țări membre ale „Grupului de la Contadora“ — Columbia, Mexic, Panama și Venezuela — urmează să participe.
R.P. POLONĂ Programe de dezvoltare 

pe termen lung a industriei combustibililor 
și energieiVARȘOVIA 14 (Agerpres). — Trimișii Agerpres, Constantin Benga și Ștefan Nicolae, transmit: în Polonia au fost elaborate programe de dezvoltare pe termen lung a diverselor ramuri ale industriilor combustibililor și energiei. Potrivit acestor documente, pină in anul 1985, extracția de cărbune se va situa în jur de 200 milioane de tone pe an, iar pînă în anul 2000, ea va crește la aproximativ 220 milioane tone pe an.Planurile de dezvoltare ale sectorului carbonifer prind viată datorită realizărilor obținu-

Peste 80 000 de persoane au participat in orașul vest-german 
Stuttgart la o demonstrație de protest împotriva creșterii șomajului

te de oamenii muncii, în efortul lor de stabilizare a economiei naționale. Presa varșoviană relevă, de pildă, sporirea substanțială a producției de combustibil solid, pînă la 1 iulie fiind extrase 100 de milioane de tone, cantitate care fusese produsă anul trecut abia la jumătatea lunii august. Printre colectivele de muncă care s-au evidențiat în această perioadă se numără cel de la exploatarea Zimowit, unde s-a realizat o producție de 25 000 tone de cărbune pe zi.Presa poloneză relevă, totodată, creșterea rolului lignitului în balanța energetică națională. De aceea se preconizează intensificarea extracției de lignit, astfel ca ea să ajungă la 55 milioane tone în anul 1985.In vederea realizării programului de dezvoltare a industriei combustibililor se efectuează o serie de lucrări de extindere și de modernizare a întreprinderilor carbonifere. Potrivit programelor respective, în următorii 15 ani se vor .deschide nouă mine noi și se yor moderniza alte 14 întreprinderi miniere.

în ultimele două zile ale acestei săptămîni, în localitatea mexicană Cancun, la o reuniune consacrată analizării situației din America Centrală — informează agențiile Associated Press și France Presse, citind un comunicat al Ministerului de Externe al Mexicului.Documentul arată că, „în urma agravării conflictelor ce pun în primejdie pacea în America Centrală", cei patru președinți se vor intilni „pentru a analiza evoluția situației regionale, principalele probleme care împiedică găsirea unei soluții și bazele posibile pentru realizarea unei păci echitabile și trainice în zonă". Comunicatul relevă, de asemenea, că reuniunea la nivel inalt a „Grupului de la Contadora" — favorabil tuturor inițiativelor de natură să faciliteze rezolvarea politică a situației conflictuale din America Centrală — este chemată „să reafirme necesitatea lărgirii dialogului și înțelegerii între țările din zonă, să sublinieze imperativul intensificării efortului diplomatic și al negocierilor ca unic mijloc de evitare a generalizării violentei și instabilității în această regiune".
• LA VALLADOLID, în Spania, va avea loc, in perioada 15—23 octombrie, cea de-a 28-a ediție a „Săptăminii internaționale a cinematografiei". în acest cadru — informează agenția ANSA — vor fi prezentate în concurs 16 lung metraje inedite din diferite țări.

• Cursul dolarului a înregistrat, joi, pe piețele valutare de schimb un ușor recul în raport cu unele devize vest- europene, i ză agenția Press nai. La Londra, mericană tată la 7,7735 francezi, față 7,7770, miercuri seara, la încheierea tranzacțiilor, și la 2,5830 mărci vest- germane, față de

devize informea- i United Internatio- bursa din moneda a- a fost co- franci de

valutar-comercială2,5855. In schimb, au crescut in raport cu lira italiană, dolarul canadian și yenul japonez. • Cursul aurului a scăzut la bursa londoneză, unde a fost cotat la 423,00 dolari uncia, față de 424,75 dolari, anterior. iar la Ziirich, reculul a fost de dolari Ia o uncie metal galben. • lanța comerțului terior a Belgieiîncheiat cu un deficit de 198 milioane franci belgieni în

3,25' de Ba- ex- s-a

luna aprilie, relevă un raport al Institutului de statistică din Bruxelles. • într-o declarație făcută la Canberra, primul ministru al Australiei, Robert Hawke, a estimat că țara sa va înregistra, la sfirșitul actualului exercițiu bugetar^ un deficit de 8,5 miliarde dolari. • Norvegia a înregistrat in luna iunie un excedent comercial în valoare de 1,7 miliarde coroane, s-a anunțat o- ficial la Oslo,
V
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Ruine
Inundațiile provocate în primăvară de 

fluviul Mississippi au dat la iveală, pe 
malul opus orașului St. Luis, ruinele unei 
așezări urbane a indienilor, datină de 
aproximativ 800 de ani, relatează agenția 
UPI. Apele fluviului au tăiat un canal, cu 
o adincime de 10—12 metri, intr-un te
ren de cultură, descoperindu-se astfel 
ruinele. Săpăturile efectuate in continua
re de arheologi au dus la identificarea a 
numeroase obiecte aparținind populației 
acestei străvechi așezări. Se apreciază că 
este vorba de una dintre cele mai im
portante descoperiri de acest gen făcute 
in ......................... ...........................ultimii ani în Statele Unite.

din

Gheață de acum 
10000 de aniDouă sute de kilograme de gheață

Antarctica — inclusiv unele fragmente cu 
o vechime de 10 000 de ani, — au fost 
transportate din Melbourne în China, pe 
calea aerului, acțiune chemată să mar
cheze cooperarea chino-australiană

domeniul cercetărilor antarctice, anunță 
agenția China Nouă.

Fragmentele aduse în China au fost ex
trase din calota de gheață a Antarcticii 
in 1977, de la adîncimea de 400 metri, și 
păstrate la minus 20 de grade în labora
toarele Departamentului, de meteorologie 
al universității din Melbourne.

de toate
Gheata Antarcticii prezintă un interes 

deosebit pentru oamenii de știință : stu
dierea fragmentelor aduse la suprafață 
de la diferite adîncimi permite, între al
tele, constatarea variațiilor ce au inter
venit în condițiile meteorologice in 
cursul mileniilor și realizarea, pe aceas
tă bază, a unor prognoze.

Eclipsă de soare
Ultima eclipsă de soare care va putea 

fi observată in Africa, pină la sfirșitul 
acestui secol, va avea loc la 4 decembrie

in acest an, a anunțat directorul Muzeu
lui national al Kenyei, citat de agenția 
UPI. El a precizat că eclipsa — parțială 
— ar urma să aibă o durată de trei ■ 
minute.

„Maraton" muzical
Profesorul de muzică Adrian Fish, în 

vîrstă de 27 ani, împreună cu una din 
elevele sale au reușit să-i aducă la dis
perare pe locuitorii orășelului Presteigne 
din Țara Galilor : timp de 18 ore, ei au 
cintat la orgă in piața publică „cea mai 
plictisitoare bucată muzicală". Este vorba 
de „Vexații" — „capodopera" excentri
cului compozitor francez Eric Satie, de
cedat în 1925, care este alcătuită dintr-o 
singură frază muzicală de 90 de secunde, 
repetată de 840 de ori. Cițiva dintre te
merarii auditori — „maratonul" lui Fish 
a avut drept scop stiingerea de fonduri 
pentru organizarea unui festival artistic 
în localitate — au aplaudat la scenă des
chisă, după cea de-a o suta frazare a te
mei, în speranța că interpretul va renun
ța la restul „partiturii". Nici gind. „Vexa- 
ții" a fost executată integral, pentru pri
ma oară în lume...
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